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OŚWIADCZENIE O WYRAŻENIU ZGODY
NA PRZETWARZANIE DANYCH  OSOBOWYCH

         Oświadczam, że wyrażam zgodę na przetwarzanie  moich danych osobowych zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i  Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE  (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U.UE.L. 2016. 119.1) – dalej RODO.
         Administratorem  Pani/ Pana danych osobowych jest Burmistrz Gminy Kozienice.
Siedziba  Administratora:  Urząd Miejskim ul. Parkowa nr 5  26-900 Kozienice. 
Wszelką korespondencję w sprawach związanych z przetwarzaniem Państwa danych osobowych  prosimy kierować na adres administratora  lub na  adres Inspektora Ochrony Danych – iod@kozienice.pl
          Podanie danych osobowych jest obowiązkowe w związku ze złożonym wnioskiem o przyznanie dodatku mieszkaniowego,  zgodnie  z ustawą z  dnia21 czerwca 2001r. o dodatkach mieszkaniowych (tekst jedn. Dz. U. 2017.180. z późn. zm.). 
Odmowa podania danych osobowych skutkuje nie rozpatrzenie wniosku. 
Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą przez okres 5 lat.
W przypadku przyznania dodatku mieszkaniowego Pani/Pana dane są przekazywane zarządcy budynku, w którym Pan/Pani zamieszkuje.
Przysługuje Pani/Panu prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania.
W przypadku wątpliwości co do prawidłowości przetwarzania danych osobowych przez Administratora mają Państwo prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych.
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                                                                         /czytelny podpis  składającego oświadczenie/


