Kozienice dnia 20.04.2015
Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

w roku 2014
Organizacje pozarządowe, obok sektora publicznego i prywatnego są trzecim sektorem działającym na rzecz dobra publicznego. Stanowią one bazę dla rozwoju społeczności, zrzeszają najaktywniejszych i najbardziej wrażliwych na sprawy społeczne obywateli. Organizacje podejmują działania dla dobra mieszkańców oraz integrują i aktywizują społeczność, uzupełniając działania podejmowane w tym względzie przez lokalny samorząd. Stowarzyszenia, fundacje oraz niesformalizowane grupy aktywnych obywateli podejmują działania na rzecz lokalnej społeczności, dlatego współpraca organizacji pozarządowych i gminy przynosi efekty poprzez realizację wspólnego celu, jakim jest poprawa jakości życia mieszkańców. Społeczna aktywność lokalnych inicjatyw obywatelskich przyczynia się do pełniejszego zaspokajania potrzeb, sprzyja rozwojowi lokalnemu.
Działając na podstawie Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz na podstawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2014 w roku 2014  Gmina Kozienice wspierała zadania realizowane przez organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Wsparcie Gminy dotyczyło finansowania lub dofinansowania realizacji zadań pożytku publicznego, mieszczących się w katalogu zadań własnych Gminy. 

Gminny Program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego uchwalony został Uchwałą Nr XXXVII/398/2013 Rady Miejskiej w Kozienicach z dnia 27 listopada 2013 r.

     Celem głównym Programu było  zaspokojenie potrzeb mieszkańców Gminy Kozienice oraz wzmocnienie rozwoju społeczeństwa obywatelskiego poprzez budowanie i umacnianie partnerstwa pomiędzy Gminą Kozienice, a organizacjami pozarządowymi.
Gmina wspiera sektor niepubliczny poprzez pomoc w organizowaniu wielu przedsięwzięć kulturalnych, sportowych, oświatowych i rekreacyjnych. W swoich działaniach otaczane są opieką                 i wsparciem osoby  starsze, niepełnosprawne oraz ich rodziny i najbliżsi. Prowadzone jest także szerokie wsparcie dla najmłodszych  mieszkańców naszej gminy. 

W 2014 roku cześć organizacji pozarządowych otrzymała nowe lokale na swoje siedziby.                     Od maja 2014 roku w nowej siedzibie mieszczącej się w Kozienicach przy ulicy Radomskiej 36, bezpłatne lokale otrzymały:
- Polski Czerwony Krzyż Oddział Okręgowy ;
- Polski Związek Niewidomych Koło w Kozienicach;

- Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Zarząd Oddziału  Powiatowego;

- Polski Związek Głuchych Koło Terenowe ;

- Klub Seniora ,,Złota Jesień” w Kozienicach;

- Związek Weteranów i Rezerwistów Wojska Polskiego im. mjr. H. Dobrzańskiego 

,,HUBAL” w Kozienicach;

- Związek Inwalidów Wojennych RP w Kozienicach;

- Związek Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych Koło w Kozienicach;
Współpraca z III sektorem  odbywała się w następujących formach:

1) pozafinansowej, w tym w szczególności:

a) inicjowano realizację przez organizacje pozarządowe zadań publicznych,

b) przekazywano organizacjom pozarządowym, informacje o realizacji zadań publicznych,             o ogłaszanych konkursach ofert na realizację zadań publicznych oraz o sposobach ich rozstrzygnięć,

c) konsultowano z przedstawicielami organizacji pozarządowych projekt rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi;
d) udostępniano podmiotom obiekty miejskie i umożliwiano im organizację imprez sportowych i kulturalnych,
e) obejmowano honorowym patronatem zadania realizowane przez organizacje pozarządowe,
2) finansowej, polegającej na zlecaniu przez Gminę podmiotom III sektora realizacji zadań w formie:
a)powierzania wykonywania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie ich realizacji,

b)wspierania takich zadań wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji
W trakcie realizacji przez organizacje pozarządowe zadań, których się podjęły w ramach ogłaszanych przez gminę konkursów ofert, prowadzony jest bieżący monitoring realizowanych zadań, poprzez składanie sprawozdań z wykonania zadań. 

Organizacje pozarządowe uczestniczą w procesie konsultacji społecznych treści uchwalanego przez Radę Miejską w Kozienicach Rocznego programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi.

W 2014 roku w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Kozienice łącznie ogłoszono 4 otwarte konkursy na realizację zadań publicznych Gminy Kozienice – jeden w sferze pomocy społecznej, ochrony i promocji zdrowia, jeden w sferze sportu, dwa w sferze kultury.

Na zadania pożytku publicznego w zakresie pomocy społecznej w 2014 roku przekazano kwotę 100 000,00 zł , w zakresie ochrony i promocji zdrowia kwotę 40 000,00 zł,.

Na zadania z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego –            215 000,00 zł, na wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej – 570 000 zł, natomiast na zadania                  z zakresu turystyki i krajoznawstwa – 20 000 zł

Na działalność pożytku publicznego w 2014 roku w zakresie pomoc społeczna zaplanowano kwotę 100 000 zł.

Zadanie 1. Działania Na Rzecz Osób Zagrożonych Wykluczeniem Społecznym.  -   42 000,00
 - Polskie Stowarzyszenie Diabetyków O/ Kozienice – 2.076,00

W ramach otrzymanej dotacji zorganizowano  grupowy wyjazd dla 50 osób  do Warszawy na spotkanie diabetyków z całego Województwa Mazowieckiego pod nazwą ,,Obiad Czwartkowy                       u Diabetyków”. Grupa chorych zrzeszona w  kozienickim Oddziale Stowarzyszenia miała możliwość skorzystać z wykładów w zakresie żywienia oraz stosowania witamin i suplementów w diecie diabetologicznej. 
-   Polski Związek Niewidomych Okręg Mazowiecki  Koło Kozienice – 2 425,00 

W ramach otrzymanej dotacji zorganizowano  grupowy wyjazd dla 22 osób  do Ośrodka Dziennej Rehabilitacji PZN w Warszawie na specjalistyczne badanie wzroku. Dzięki szczegółowym badaniom osoby badane miały możliwość zakupić pomoce optyczne dokładnie dopasowane do schorzenia i potrzeb.
W ramach realizacji zadania członkowie PZN pojechali na wycieczkę do Warszawy aby zwiedzić Łazienki Królewskie. 

-  Polski Związek Emerytów, Rencistów I Inwalidów  Zarząd Rejonowy  w Kozienicach- 9 000,00
W maju tradycyjnie seniorzy z Gminy Kozienice biorą  udział w pielgrzymce do Częstochowy i Gidle. W 2014do sanktuariów pojechała grupa 80 członków związku.  
Wiosną zorganizowano także wyjazd do teatru, w tym roku celem wyjazdu  była to sztuka ,,Anna Karenina”.
W drugiej połowie sierpnia  zorganizowano 12 dniowe wczasy turystyczno-krajoznawcze                 w Krynicy Morskiej. Z takiej formy zorganizowanego wypoczynku skorzystało 50 emerytów.  

-  Polski Związek Głuchych Oddział Mazowiecki Terenowy Ośrodek   Rehabilitacji  i Wsparcia Społecznego Niesłyszących w Radomiu – 18. 892,00 

Tematyczne spotkania informacyjne, prelekcje prowadzone przez prawnika, psychologa, pracownika ZUS, Pracownika PCPR, pracowników socjalnych z MGOPS w Kozienicach. Wszystkie spotkania odbywały się w obecności zatrudnionego na umowę zlecenie tłumacza języka migowego. Tłumacz uczestniczył także w zajęciach praktycznych z zakresu np. pisania niezbędnych podań, odczytywania i wyjaśniania pism urzędowych, oraz uczestniczył w załatwianiu wszelkich spraw                     z zakresu załatwiania spraw z życia codziennego i życia rodzinnego. Wsparcie finansowe, merytoryczne i materialne (w postaci udostępnienia pomieszczeń na spotkania), którymi Gmina Kozienice wspiera środowisko osób głuchoniemych ma dla tej grupy szczególne znaczenie. Dzięki takiemu wsparciu środowisko osób głuchoniemych i niedosłyszących bardziej się zintegrowało                     i otworzyło na innych. Różnego typu zajęcia, spotkania pozwoliły uczestnikom  nabyć nowe doświadczenia  i wiedzę, poprawić relacje z osobami borykającymi z podobnymi problemami zdrowotnymi oraz nawiązać nowe znajomości i przyjaźnie. Spotkania organizowane są dwa razy                 w miesiącu.

- Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin ,,Sami Sobie” – 9.150,00 

W ramach realizowanego projektu ,,Tydzień świadomości o niepełnosprawności” realizowane były następujące działania: 
- uświadamianie społeczeństwa o problemach osób niepełnosprawnych intelektualnie i ich opiekunów poprzez udział w poszczególnych działaniach projektu i poprzez akcję promocyjną w mediach lokalnych.

- kształtowanie właściwych postaw wobec niepełnosprawności wśród społeczeństwa jak 
i pracowników różnych instytucji zajmujących się osobami z niepełnosprawnością intelektualną, np. DPS, szkół specjalnych, WTZ, itp. poprzez bezpośredni udział w projekcie i bezpośredni kontakt 
z niepełnosprawnymi uczestnikami

- wsparcie rodziców i opiekunów dzieci i dorosłych osób niepełnosprawnych intelektualnie poprzez organizację imprezy integracyjnej, w której wzięli udział razem z dziećmi i mieli okazję spotkać osoby mające podobne problemy oraz poprzez udział w dyskusji na forum prezentacji Stowarzyszenia „Bardziej Kochani”

- propagowanie terapii, rehabilitacji oraz idei integracji wśród osób niepełnosprawnych i ich opiekunów, aby jak największa ilość osób niepełnosprawnych, w tym dzieci, mogła korzystać 
z dostępnych form terapii i rehabilitacji poprzez akcję promocyjną i wystawy, 

 - korzystanie z wiedzy i doświadczenia innych organizacji działających na innym terenie, ale mających takie same cele, w tym przypadku Stowarzyszenia „Bardziej Kochani” poprzez udział 
w prezentacji Stowarzyszenia.
,,Otwarte drzwi”- tygodniowa akcja promocyjna dla rodzin i potencjalnych  uczestników WTZ. Odwiedzający mogli się zapoznać z zakresem działań placówki, prowadzonej rehabilitacji  społecznej i zawodowej. 
Wystawa fotografii- ukazująca historię
Zadanie 2. Organizacja Trzech Turnusów (5 dniowych) Małych Form Wczasów Dla              Seniorów - 23 000,00

- Polski Czerwony Krzyż – 23 000,00 

W okresie od 23.06.2014 do 11.07.2014 zostały zorganizowane trzy turnusy wczasów dla seniora na terenie Ośrodka Wypoczynkowego nad kozienickim jeziorem. Grupa adresatów to emeryci z terenu Gminy Kozienice, osoby samotne. W ramach wypoczynku seniorzy mieli zapewnione śniadanie przygotowywane przez jedną   z kozienickich restauracji. Program wczasów był bardzo urozmaicony i bogaty, a seniorzy spotykali się z przedstawicielami min. Policji, Rzecznika Praw Konsumenta, Urzędu Miejskiego itp. Zorganizowano spotkania z psychologiem, przedstawicielami lokalnych artystów o raz przeprowadzone zostały warsztaty teoretyczne i praktyczne z zasad udzielania pierwszej pomocy.  Zorganizowano także  wycieczki do Zagnańska, Oblęgorka i Chęcin oraz ogniska integracyjne. Opiekę nad seniorami sprawowali pracownicy Polskiego Czerwonego Krzyża oraz wolontariusze. 
Na zakończenie turnusu wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy. W trzech turnusach uczestniczyło 81osób.
Zadanie 3. Wzmocnienie Rozwiązań Na Rzecz Integracji Społecznej Oraz Zapobieganie Wykluczeniu Społecznemu Osób I Grup Zagrożonych Niedostatkiem – 15 000,00 .

- Polski Czerwony Krzyż – 8 000,00 

Transport i dystrybucja żywności z Radomskiego Banku Żywności w Radomiu                        z przeznaczeniem dla najuboższej grupy mieszkańców Gminy Kozienice. Mieszkańców, którzy zostali objęci wsparciem wytypował Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kozienicach. Pomocą objętych zostało162 rodzin - 501 osób i do ich rąk trafiło ok. 11 ton żywności. Sprawny transport
 i dystrybucja była możliwa także dzięki zaangażowaniu i pracy wolontariuszy z Grupy Honorowych Dawców Krwi.

- Radomski Bank Żywności – 7 000,00

W ramach realizacji zadania w/w stowarzyszenie przekazało dla 860 mieszkańców Gminy Kozienice 24 747,00 kg artykułów spożywczych o wartości 68 660,45 zł. Żywność została przekazana za pośrednictwem  Polskiego Czerwonego Krzyża,  i Caritas Parafii Św. Rodziny.

Osoby w trudnej sytuacji życiowej otrzymały w ramach pomocy z Banku Żywności następujące produkty spożywcze: herbatniki, kasza gryczana, ryż, klopsiki w sosie pomidorowym, makaron świderki, masło extra, mąka pszenna, mleko UHT, płatki kukurydziane, sery podpuszczkowe, sery topione, groszek z marchewką, koncentrat pomidorowy, dżem, cukier biały, mielonka wieprzowa, olej rzepakowy. 

Zadanie 4.  Wigilijne Spotkanie dla Mieszkańców Gminy Kozienice - 20 000,00

- Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych I Ich Rodzin ,,Sami Sobie” – 20 000,00 
Organizacja wigilii jest zadaniem dużym, wymagającym zaangażowania wielu osób                         i współpracy z wszystkimi jednostkami, które uczestniczą w przygotowaniach spotkania. Środki finansowe przeznaczone zostały na zakup artykułów spożywczych oraz naczyń jednorazowych, które zostały wykorzystane do przygotowania i podania gorących posiłków spożywanych przez uczestników spotkania podczas Wigilii Miejskiej. Mieszkańcy Gminy Kozienice i goście mogli się częstować tradycyjnymi potrawami wigilijnymi takimi jak: pierogi z kapustą, kapusta z grochem, barszcz czerwony, zupa grzybowa,, śledzie, racuchy, kluski z makiem, różnego typu ciasta  i ciasteczka itp.

Aby uatrakcyjnić wygląd  stoisk z których były wydawane posiłki zakupiono także ozdoby świąteczne i oświetlenia choinkowe. Nastrój zbliżających się świąt podkreślały świeże świerki porozstawiane na placu oraz kolędy wykonywane przez kozienickich wokalistów, chóry i teatr uliczny.

Na działalność pożytku publicznego w 2014 roku w zakresie ochrona i promocja zdrowia

zaplanowano kwotę 40 000 zł.

Zadanie 5.  Działania edukacyjno – profilaktyczne  promujące zdrowy styl życia mieszkańców Gminy Kozienice -34 000,00

- Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych I Ich Rodzin ,,Sami Sobie” – 15 000,00 

Zadanie realizowane w okresie od  01.09.2014 r. do 31.12.2014 r. Beneficjentami projektu byli zarówno dorośli jak i dzieci z niepełnosprawnością intelektualną z zaburzeniami psychicznymi oraz ich rodziny. Ze względu na różnice rozwojowe między dziećmi, wynikające z wieku i rodzaju niepełnosprawności /dysfunkcji, stworzone zostały 4 grupy dla których została dostosowana forma zajęć grupowych. 

1. Zajęcia terapeutyczno-edukacyjne dla dzieci młodszych - niedyrektywna Terapia Zabawowa. Pierwszą grupę zajęciową stanowiły dzieci z zaburzeniami psychoruchowymi, upośledzeniem umysłowym i autyzmem. Grupa licząca 10 osób w przedziale wiekowym 4lat – 12lat. 

2. Zajęcia terapeutyczne z elementami art.-terapii dla dzieci starszych - przeciwdziałanie izolacji społecznej.

Drugą grupę stanowiły dzieci starsze z zaburzeniami psychicznymi, upośledzeniem umysłowym, autyzmem. Grupa licząca 10 osób w przedziale wiekowym po wyżej 13 roku życia
3. Zajęcia teatralne dla grupy dorosłych niepełnosprawnych. Grupę- 15 osób – tworzyli niepełnosprawni z zaburzeniami psychicznymi oraz z upośledzeniem umysłowym, dla których prowadzone były zajęcia teatralne. 
4. Zajęcia terapeutyczne dla grupy wsparcia narażonej na ryzyko wykluczenia społecznego. Grupę – 25 osób - tworzyły rodziny (w większości rodzice) osób biorących udział w zajęciach terapeutycznych, dla których w ofercie były zajęcia z zakresu terapii zajęciowej.

Zajęcia w  każdej z grup  odbywały w oparciu o scenariusze przygotowane przez prowadzących.

- Polski Czerwony Krzyż – 15 570,50 

Polski Czerwony Krzyż w ramach otrzymanej dotacji realizował następujące działania:

- Rejonowe Mistrzostwa Pierwszej Pomocy, w których uczestniczyło 148 uczestników;

- Okręgowe Mistrzostwa Pierwszej Pomocy udział 6 osobowej drużyny z I LO w Kozienicach;

- Warsztaty ,,W zdrowym ciele zdrowy duch”, w których uczestniczyło 24 dzieci z 7 placówek oświatowych;
- Program ,,Super wiewiórka Przyjaciółka Oli i Kuby”, w których uczestniczyło 240 dzieci  z 10 placówek oświatowych;

-Program ,,Ratowniczek”, w którym uczestniczyło 33 dzieci z 14 placówek oświatowych; Zorganizowano szkolenie z pierwszej pomocy dla 46 osób;
- W Publicznej Szkole Podstawowej Nr 1 w Kozienicach zorganizowany został przegląd dentystyczny dla 596 uczniów;. 

- Polskie Stowarzyszenie Diabetyków O/ Kozienice – 2.760,00


W ramach realizowanego zadania zorganizowano obchody Światowego Dnia Walki                        z Cukrzycą. Podczas  obchodów diabetycy, i przybyli goście mieli możliwość uczestnictwa                        w koncercie przygotowanym przez młodzież ze Szkoły Muzycznej w Kozienicach. Głównym punktem kozienickiego Światowego Dnia Walki z Cukrzycą było umożliwienie uczestnikom wysłuchania wykładów tematycznych dedykowanych chorym na cukrzycę. Prelekcję wygłosił dietetyk, specjalista ds. wysiłku fizycznego oraz psycholog kliniczny. Spotkanie zakończyło się wspólnym posiłkiem przygotowanym zgodnie z zasadami żywienia osób chorych na cukrzycę.                    W spotkaniu uczestniczyło ok. 100 osób.
Zadanie 6. Promocja Honorowego Krwiodawstwa -6 000,00

- Polski Czerwony Krzyż – 6 000,00 

Dzięki cyklicznie organizowanym akcjom rośnie świadomość znaczenia krwi jako leku wśród społeczeństwa. Szerzenie wiedzy na temat dzielenia się najcenniejszym lekiem jest główną ideą jaka przyświeca przy  organizowaniu min. turnieju ,,Młoda Krew Ratuje Życie” , konkursu ,,Oddaj krew         w wakacje  będziesz bezpiecznie odpoczywać” oraz konkursów rysunkowych  dla najmłodszych. Polski Czerwony Krzyż współpracuje z Klubem Honorowych Dawców Krwi  działającym przy Enea Wytwarzanie  w Świerżach Górnych organizując otwarte akcje zbiórki krwi.  W 2014w otwartych zbiórkach wzięło udział 649 krwiodawców, pozyskano 289,050 ml krwi. 

Na działalność pożytku publicznego w 2014 roku w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej oraz w zakresie turystyki i krajoznawstwa zaplanowano kwotę 590 000 zł.

Zadanie 1: Prowadzenie szkolenia utalentowanych sportowo dzieci, młodzieży i dorosłych oraz ich udział w ogólnopolskim systemie współzawodnictwa sportowego. 

- Kozienickie Stowarzyszenie Tenisa – 3 000,00 zł
Zadanie polegało na prowadzeniu szkolenia sportowego dzieci i młodzieży w tenisie oraz zakupie do tego odpowiedniego sprzętu sportowego. Przewidziano zrealizowanie obozu szkoleniowego dla około 20 osób. Realizacja zadania od 1 czerwca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, przy głównych założeniach: popularyzacja tenisa, organizowanie szkolenia dla dzieci, młodzieży i dorosłych, reprezentowanie Gminy w przedsięwzięciach sportowych, rozwój sportu tenisowego na terenie Gminy Kozienice oraz kształtowanie pozytywnych cech charakteru uczestników szkolenia. Obóz sportowy odbył się na przełomie lipca i sierpnia 2014 roku w Kozienicach, na obiektach KCRiS. Dotacja przeznaczona została na zakup sprzętu sportowego oraz na koszty obsługi obozu szkoleniowego – opiekę trenerską i szkolenie sportowe. 
- Sportowy Klub Pływacki „Delfin” – 11 000,00 zł
Zadanie dotyczyło szkolenia sportowego z pływania wraz z podnoszeniem umiejętności pływackich, skierowane do około 50-60 osób w trzech/czterech grupach szkoleniowych po ok. 15 osób każda oraz ich udział w szkoleniu i w zawodach sportowych. Realizacja omawianego zadania trwała od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Celem projektu było zorganizowanie                        i stworzenie odpowiednich warunków do doskonalenia nauki pływania, podniesienie poziomu sportowego dzieci i młodzieży, promocja zdrowego trybu życia, aktywne spędzanie wolnego czasu. Dotacja przeznaczona została na wynagrodzenie trenerów, transport uczestników projektu, koszty związane z udziałem w zawodach, zakup sprzętu sportowego. Zamierzone cele zrealizowano, przeprowadzono około 430 godzin zajęć, wzięto udział w przewidzianych harmonogramem zawodach sportowych, zakupiono stroje sportowe promujące Gminę Kozienice. 
- Uczniowski Klub Sportowy „AQUATOR” – 11 000,00 zł
Zadanie publiczne objęło szkolenie sportowe z zakresu pływania wraz z podnoszeniem dotychczas zdobytych umiejętności pływackich, skierowane do około 40 osób w czterech grupach szkoleniowych oraz ich udział w obozach i zawodach sportowych. Realizacja omawianego zadania od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Celem projektu było popularyzowanie sportowego trybu życia wśród uczestników szkolenia, popularyzacja pływania jako dyscypliny utylitarnej, rozbudzanie zamiłowania do uprawniania sportu, wysokie wyniki sportowe. Zrealizowano ostatecznie około 640 godzin zajęć sportowych, dla 30 uczestników w dwóch grupach szkoleniowych, wzięto udział w 12 zawodach sportowych na różnym szczeblu, podczas których zdobyto kilkadziesiąt medali i czołowych miejsc rywalizacji sportowej. W letnim obozie sportowym wzięło udział 30 osób. Dotacja przeznaczona została na wynagrodzenie trenerów oraz koszty udziału w zawodach i imprezach sportowych.
- Miejsko-Gminny Uczniowski Klub Sportowy „KOZIENICE” – 16 000,00 zł
Zadanie publiczne przewidywało szkolenie sportowe dla około 50 osób w koszykówkę, a także udział osób szkolonych w odpowiednich zawodach sportowych, zwłaszcza III ligi koszykówki męskiej, której drużyna chce awansować do II ligi. Celem zadania było wypromowanie Kozienic jako miasta z silnymi koszykarskim tradycjami, awans drużyny seniorów do II ligi, wychowywanie młodzieży w duchu rywalizacji sportowej, podniesienie poziomu wyszkolenia sportowego młodzieży, popularyzacja koszykówki. Zadanie realizowane było od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. W szkoleniu brało udział regularnie 40 osób w 3 grupach treningowych. Rozegrano ponad 40 meczów ligowych, towarzyskich i turniejowych. Drużyna seniorów miała zapewniony awans do kolejnej fazy rozgrywek o II ligę, zespoły dziewcząt również osiągnęły sukcesy w swoich rozgrywkach. Zajęcia odbywały się na hali sportowej oraz w salach gimnastycznych przy ZS nr 1 oraz w PSP nr 1 w Kozienicach. Środki z dotacji przeznaczone zostały na wynagrodzenia trenerów, transport, sędziów uprawnienia zawodników oraz wyżywienie z zakwaterowaniem i nagrody.
- Nadwiślański Klub Sportów Walki „Wulkan” – 12 000,00 zł
Realizowane zadanie zakresem objęło intensywne szkolenie sportowe w karate w ramach organizowanego w Łebie obozu sportowego dla około 59 osób, w celu podniesienia ich poziomu             i formy sportowej, aktywny wypoczynek nad morzem. Dodatkowo przewidziano starty w zawodach ogólnopolskich z zamiarem zdobycia jak największej ilości medali. Realizacja zadania odbywała się w okresie od 15 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Zgodnie z założeniami zorganizowano 15-dniowy obóz sportowy w Łebie w lipcu 2014, który zapewnił podniesienie formy zawodników jak                 i promocję Gminy Kozienice poprzez zakup i ubieranie koszulek z logo klubu i Gminy. Podniesiona została sprawność fizyczna oraz umiejętności techniczne uczestników obozu. Zorganizowano dużą ilość zawodów w różnych dyscyplinach sportowych. Udział w obozie wzięło 59 osób, łącznie z kadrą. W ramach środków z dotacji finansowana była organizacja obozu sportowego, tj. pokryto część kosztów zakwaterowania uczestników oraz zakupu koszulek sportowych.
- Ludowy Klub Sportowy „Megawat” Świerże Górne – 28 500,00 zł
Prowadzenie zajęć szkoleniowych w dziedzinie piłki nożnej zaplanowano dla około 70 osób                 z dwóch grup wiekowych (juniorzy i seniorzy) oraz przewidziano ich udział w odpowiednich zawodach sportowych, w celu osiągania jak najlepszych wyników we współzawodnictwie sportowym. Zadanie realizowane było w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Głównymi celami zadania było upowszechnianie i krzewienie kultury fizycznej wśród dzieci, młodzieży                       i dorosłych, upowszechnianie rekreacji ruchowej oraz profilaktyki zdrowotnej, wychowanie młodzieży poprzez sport oraz organizacja młodzieży czasu wolnego, podnoszenie sprawności fizycznej                       i osiąganie przez uczestników projektu jak najlepszych wyników we współzawodnictwie sportowym. Zrealizowano około 200 godzin zajęć sportowych dla 70 osób, zapewniając w ten sposób podniesienie poziomu fizycznego dzieci i młodzieży, promocję aktywnego i zdrowego trybu życia, zagospodarowano wolny czas uczestników szkolenia; mecze zawodników, w liczbie około 40 spotkań, obejrzało ponad 1000 osób. Środki z dotacji przewidziano na wynagrodzenia dla szkoleniowców, opłaty za sędziowanie, transport uczestników, opiekę medyczną na zawodach, opłaty w ROZPN, ubezpieczenie zawodników, utrzymanie boisk, zakup sprzętu sportowego dla zawodników.
- Uczniowski Klub Sportowy „JEDYNKA” przy PSP nr 1 – 24 000,00 zł
Zadanie obejmowało prowadzenia szkolenia z piłki siatkowej dla około 50 dziewcząt w czterech grupach szkoleniowych oraz ich udział w zawodach sportowych z piłki siatkowej i mini siatkówki. Zadanie zrealizowano w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Za główne cele zrealizowane dzięki zadaniu uznano m.in. poprawę sprawności fizycznej oraz podniesienie umiejętności sportowych wśród zawodniczek, propagowanie rywalizacji na podstawach sportowych, zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży poprzez jego zdrowe wykorzystanie, osiąganie jak najlepszych wyników sportowych podczas zawodów w poszczególnych kategoriach wiekowych, promocję Miasta i Gminy Kozienice. Środki z dotacji przeznaczono na wynagrodzenie trenerów, licencje trenerów, licencje zawodnicze, opłaty startowe, wpisowe do turniejów, obóz sportowy, obsługę księgową projektu. 
- Klub Jeździecki „Skarb” przy Stadninie Koni Kozienice – 16 000,00 zł
Głównym celem zadania było prowadzenie szkolenia sportowego z zakresu jazdy konnej dla około 20 osób, w czterech grupach wiekowych oraz w zależności od zaawansowania jeździeckiego, jak również ich udział w zawodach sportowych. Zaplanowany udział osób szkolących został zrealizowany, zawodnicy uczestniczyli z sukcesami w zawodach jeździeckich, zdobywali odznaki jeździeckie, a lokalne zawody gromadziły dużą liczbę publiczności. Szkolenie potrwało 660 godzin treningowych, zgodnie z zaplanowanym harmonogramem. Poprzez jazdę konną krzewiono kulturę fizyczną, rozwijano instynkt odpowiedzialności za drugie stworzenie. W zadaniu przewidziany był też zakup sprzętu i wyposażenia potrzebnego do wykonania zadania, co także zostało wykonane. Zadanie realizowane było od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Środki z dotacji przeznaczone były na koszty szkolenia sportowego (wynagrodzenie trenera) oraz na udział zawodników w zawodach sportowych (jeździeckich) i wspomniany zakup sprzętu.  

- Kozienicki Klub Siatkówki – 76 000,00 zł
W ramach projektu mieściła się organizacja zajęć sportowych z piłki siatkowej dla 85 osób w 6 grupach szkoleniowych oraz ich udział w zawodach sportowych – rozgrywkach III ligi seniorek oraz seniorów, II ligi kadetek, zawodach młodziczek i młodzików. Zadanie realizowane było w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, z głównymi celami do osiągnięcia: podniesieniem umiejętności siatkarskich, promocją Gminy Kozienice poprzez udział i zdobywanie jak najlepszych miejsc w zawodach sportowych, nauką współpracy w grupie, nauką przyjaznej rywalizacji, poprawą kondycji fizycznej i koordynacji ruchowej Zakładane cele zadania zostały osiągnięte, drużyny uczestniczyły w szkoleniu sportowym i w odpowiednich zawodach oraz zrealizowano 11-dniowy obóz sportowy. Zajęcia sportowe i rozgrywki cieszyły się duża popularnością. Środki z dotacji przeznaczone były na wynagrodzenie trenerów, przeprowadzenie obozu szkoleniowego dla zawodników, udział w meczach seniorskich i młodzieżowych, ubezpieczenia zawodników, badania lekarskie, obsługę księgową projektu.
- Klub Piłkarski „Stanisławice” – 31 500,00 zł
W realizowanym zadaniu przewidziano i zrealizowano szkolenie sportowe z piłki nożnej dla około 50 osób w dwóch grupach wiekowych (juniorzy i seniorzy – klasa A) oraz ich udział w zawodach sportowych. Zadanie wykonywane było w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Uczestnictwo zawodników w projekcie miało na celu utrzymanie drużyny seniorów w klasie A, podnoszenie umiejętności piłkarskich obu grup przy szczególnym nacisku na drużynę juniorów, pozyskiwanie młodych adeptów piłki nożnej do klubu, promocję Gminy Kozienice. Wszystkie cele osiągnięto, zrealizowano około 400 godzin szkolenia dla obu grup oraz około 90 godzin spotkań ligowych, zakupiono odpowiedni sprzęt sportowy. Środki dotacyjne wydano na wynagrodzenie dla trenerów, transport zawodników, wynagrodzenia dla sędziów, opłaty związkowe, zakup sprzętu sportowego, ubezpieczenie zawodników, zakupy napojów i utrzymanie boiska piłkarskiego.
-Klub Sportowy „ENERGIA” Kozienice – 260 000,00 zł

W ramach realizacji zadania przewidziano szkolenie sportowe z zakresu piłki nożnej (dziewięć grup szkoleniowych) i tenisa stołowego (jedna grupa) dla około 231 osób oraz ich udział                           w odpowiednich zawodach sportowych. Celem realizacji zadania publicznego było zdobycie czołowego miejsca w rywalizacji IV ligi piłki nożnej oraz uzyskanie wyników, które gwarantowałyby dalszą grę na zamierzonych poziomach, awans do IV ligi tenisa stołowego, podnoszenie umiejętności gry w piłkę nożną oraz w tenis stołowy poprzez udział w zawodach szkoleniowych, spopularyzowanie kultury fizycznej wśród adresatów zadania i ogółu mieszkańców Gminy Kozienice, poprawa stanu ich zdrowia i sprawności fizycznej. Osiąganie najlepszych rezultatów w zawodach. Kształtowanie prawidłowej postawy społecznej, odciąganie od uzależnień. Integracja społeczeństwa w Gminie                    i regionie. Zadanie realizowane było w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku                    i przyniosło osiągnięcie zamierzonych celów, a prowadzone zajęcia sportowe cieszyły się dużą popularnością. Wydatki z dotacji przewidziane były na: wynagrodzenie trenerów, opiekę medyczną, delegacje sędziów, transport oraz diety wyjazdowe zawodników, obozy sportowe, opłaty wpisowe na turnieje, ubezpieczenie zawodników, opłaty startowe, zakup środków medycznych, zakup sprzętu sportowego, koszty obsługi księgowej i biurowej projektu, zakup napojów i odżywek, itp. 

- Uczniowski Klub Sportowy „OLIMP” Kozienice – 20 000,00 zł

Zadanie publiczne objęło zakresem szkolenie sportowe z lekkiej atletyki przeznaczone dla około 20 osób mających duże predyspozycje sportowe i systematycznie uczęszczających na zajęcia sportowe oraz około 20 osób uprawiających sport rekreacyjnie. Organizacja obozów szkoleniowych dla około 10-12 najbardziej uzdolnionych osób oraz udział zawodników w lekkoatletycznych zawodach sportowych. Zakładanymi celami zadania było osiąganie jak najlepszych wyników sportowych podczas zawodów sportowych. Zdobyto brązowy medal w Górskich Mistrzostwach Polski Seniorów (Danuta Woszczek), 10 miejsce w Górskich Mistrzostwach Polski (Ilona Kardas), 2 miejsce i srebrny medal w kategorii juniorów w biegu na 2000 m z przeszkodami (Ilona Kardas), 4 miejsce w chodzie na 10 km (Jacek Cyngot). Zadanie realizowane było w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, środki z dotacji przeznaczone na organizację trzech obozów sportowych, udział w około 30 imprezach i zawodach sportowych, transport, koszty obsługi księgowej, licencje zawodnicze                        i klubowe. 

- Uczniowski Klub Sportowy „TARCZA” przy PG nr 1 – 3 000,00 zł

Realizacja zadania przewidywała organizację zajęć szkoleniowych sekcji akrobatyki sportowej                 i gimnastyki sportowej dla około 10 zawodników oraz ich udział w zawodach sportowych. Celem zadania było uczestnictwo w rywalizacji sportowej w konkurencjach akrobatyki sportowej oraz popularyzacja samej akrobatyki. Podniesienie sprawności fizycznej dzieci i młodzieży, propagowanie zdrowego stylu życia. Całość realizowanego zadania miała na celu również promocję Gminy Kozienice podczas zawodów sportowych. Zawodnicy występowali w zwodach o randze międzynarodowej - Międzynarodowym Turnieju pod Wawelem, natomiast w obozie sportowym                 w Białej Podlaskiej uczestniczyło 14 zawodników. Środki finansowe pochodzące z dotacji przeznaczone zostały na transport zawodników, składkę PZAS oraz na organizację obozu sportowego. Zadanie realizowane było w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku.   

- Stowarzyszenie Instruktorów i Trenerów Kajakarstwa – 4 000,00 zł

Zadanie objęło przeprowadzenie szkolenia kajakarskiego podczas ok. 2-tygodniowego niestacjonarnego obozu szkoleniowego nad Jeziorem Kozienickim, dla około 30 osób w dwóch grupach szkoleniowych. Ostatecznie zostało wykonane dla około 14 osób regularnie uczęszczających na zajęcia oraz około 13 osób dochodzących. Cele zadania: stworzenie podstaw dla uprawiania kajakarstwa, nauczenie podstaw kajakowania, promocja kajakarstwa, nauczenie umiejętności pracy              w grupie oraz nauka bezpiecznego przebywania nad wodą, zostały zrealizowane. Szkolenie odbywało się w terminie od 1 kwietnia 2014 roku do 10 sierpnia 2014 roku. Dotacja sfinansowała koszty obsługi instruktorskiej, podróży służbowych, zakwaterowania i wyżywienia obsługi. 

- Stowarzyszenie Kibiców MKS Kozienice – 23 500,00 zł
Zadanie przewidywało przeprowadzenie szkolenia sportowego w dyscyplinie piłka nożna dla 25 zawodników (seniorzy) w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, w wymiarze około 200 godzin oraz udział tych zawodników w odpowiednich zawodach sportowych. Zakładanymi rezultatami realizowanego przez klub zadania publicznego były: podniesienie umiejętności piłkarskich zawodników, promocja zdrowego trybu życia, promocja Gminy Kozienice poprzez udział zawodników w zawodach na poziomie A-klasy, rozwój fizyczny i podniesienie umiejętności sportowych zawodników. Zamierzone cele zostały w większości osiągnięte, nie zrealizowano zakładanej ilości godzin szkolenia z uwagi na skrócenie terminu obowiązywania umowy trenera.              W ramach realizacji zadania przewidziano wydatki dotacyjne na: szkolenie sportowe (trener), transport zawodników, koszty związkowe (diety sędziowskie, uprawnienia zawodników), zakup sprzętu sportowego.
- Miejsko-Gminny Klub Sportów Obronnych „HAMER” – 10 000,00 zł

W ramach zadania przewidziano szkolenie strzeleckie, zarówno uczniów, jak i studentów, oraz udział zawodników klubu w zawodach sportowych. W szkoleniu wzięło udział około 50 osób, z czego 15-20 trenowało regularnie, a 13 osób reprezentowało Gminę Kozienice na zawodach sportowych. Realizacja omawianego zadania trwała od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, z podstawowymi celami: nabycie i podniesienie umiejętności strzeleckich, zagospodarowanie czasu wolnego, kształtowanie zawodników w duchu fair play, promocja Gminy Kozienice. Kwoty pochodzące z dotacji przeznaczone zostały na wynagrodzenie trenera, obsługę księgową projektu, opłaty zawodników związane ze startami w zawodach, wynajem obiektów sportowych.

- Uczniowski Klub Sportowy „Nasze Nadzieje” – 4 500 zł

Realizacja zadania publicznego obejmowała prowadzenie systematycznego szkolenia piłkarskiego dla dzieci i młodzieży w liczbie około 45 osób, zgrupowanej w dwóch rocznikach: 2001/2002 oraz 2003 i młodszych. Zajęcia obejmowały doskonalenie podstaw techniki piłkarskiej           i treningi bramkarskie, za cel obejmując m.in. promocję zdrowego trybu życia, alternatywne wobec gier komputerowych sposoby spędzania czasu wolnego, prawidłowe kształtowanie osobowości dzieci i młodzieży, rywalizację sportową. Zadanie zrealizowano w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Zamierzone cele zostały osiągnięte, w ramach szkolenia przeprowadzono ok. 100 godzin zajęć sportowych i rozgrywek ligowych, w zajęciach wzięło udział 40 chłopców. Koszty pokryte z dotacji objęły koszty wynagrodzenie trenera, koszty transportu, zakup sprzętu sportowego, koszty wynagrodzenia sędziów, obsługę księgową.

Zadanie 2: Organizowanie i przeprowadzenie imprez sportowych dla dzieci i młodzieży.

-Nadwiślański Klub Sportów Walki „Wulkan” – 2 000,00 zł
Wykonywane zadanie obejmowało organizację i przeprowadzenie jednego turnieju w konkurencji kata – Mistrzostw Kozienic Oyama Karate w konkurencji kata. Zamierzone cele zostały osiągnięte, spopularyzowano karate w lokalnym środowisku, zaktywizowano uczestników w ramach rywalizacji sportowej, odkryto nowe młode talenty wśród startujących dzieci i młodzieży, spopularyzowano dyscyplinę karate w środowisku lokalnym. W zawodach wzięło udział 80 zawodników, a na widowni zasiadło około 150 osób. Całą kwotę dotacji przeznaczono na zakup pucharów sportowych. 

- Stowarzyszenie Instruktorów i Trenerów Kajakarstwa – 5 000,00 zł

W ramach zadania przewidziana była organizacja pikniku sportowo-rekreacyjnego „Płyń po zdrowie” i przeprowadzenie w jego zakresie zawodów kajakarskich i wyścigów smoczych łodzi – dla osób w każdym wieku. Efektem realizacji zadania był udział w ww. przedsięwzięciach około 200 osób, które zgodnie z założeniami projektu nauczono lub usprawniono ich umiejętności pływania kajakiem, dokonano promocji sportów wodnych, aktywności ruchowej, zapoznano z zasadami bezpieczeństwa nad wodą, umożliwiono integracja różnych środowisk lokalnych. Omawiane zadanie było wykonywane w okresie od 1 kwietnia 2014 roku do 30 czerwca 2014 roku, a sama impreza odbyła się w dniu 30 maja 2013 roku. Dotacja została przeznaczona na obsługę techniczną, dyplomy                i puchary, zakwaterowanie i wyżywienie obsługi, wynajem sprzętu, podróże służbowe.
-Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych I Ich Rodzin „Sami Sobie” – 2 500,00 zł

Zadanie – Spartakiada Osób Niepełnosprawnych, skierowana do osób niepełnosprawnych – głównie intelektualnie – pochodzących z Gminy Kozienice. Jednodniowa impreza miała obejmować cykl konkurencji sportowych, zakończonych wspólną biesiadą. Przewidywano udział około 100 osób łącznie z opiekunami. Celem Spartakiady miało być prawienie kondycji psychofizycznej uczestników, nawiązanie nowych znajomości i związana z tym integracja środowisk i rehabilitacja społeczna osób niepełnosprawnych, upowszechnianie kultury fizycznej, pogłębianie świadomości społecznej na temat funkcjonowania osób niepełnosprawnych. Zadanie realizowano od 15 kwietnia 2014 roku do 30 czerwca 2014 roku, a sama impreza odbyła się                   w dniu 5 czerwca 2014 roku. Założone cele zostały w pełnym wymiarze zrealizowane,                       a Spartakiadzie towarzyszyła dobra pogoda, co miało kluczowe znaczenie dla powodzenia przedsięwzięcia. Dotację przeznaczono na zakup żywności podczas wspólnej finałowej biesiady, nagrody dla zawodników, konieczny sprzęt sportowy, środki czystości artykuły biurowe oraz promocję zadania. 

- Kozienickie Stowarzyszenie Tenisa – 1 500,00 zł

Zadanie przewidywało organizację dwóch turniejów tenisowych, w których za każdym razem powinno wziąć udział 20-30 startujących. Zadanie realizowane było w okresie od 1 czerwca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, a jego zasadniczymi celami były: popularyzacja tenisa oraz aktywne reprezentowanie i uczestnictwo w przedsięwzięciach sportowych. Założone cele osiągnięto organizując dwa turnieje, w których w sumie wzięło udział 46 osób. Turnieje odbyły się w dniu 13 września oraz 29 listopada 2014 roku. Kwotę dotacji przeznaczono na zakup pucharów, nagród i medali dla uczestników.
- Uczniowski Klub Sportowy „Nasze Nadzieje” – 1 000 zł

W ramach realizowanego zadania publicznego zaproponowano przeprowadzenie jednego turnieju piłkarskiego na hali sportowej w Kozienicach, na około 120 uczestników. Głównym zamierzonym celem zadania była organizacja czasu wolnego dzieci i młodzieży oraz nauczenie ich podstaw rywalizacji i zasad współzawodnictwa, poprzez uczestnictwo oraz obserwację zawodników i profesjonalnych sędziów sportowych. Umowa została podpisana na okres od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, a sam turniej odbył się w dniu 14 grudnia 2014 roku na hali sportowej KCRiS. Udział w nim wzięło 6 drużyn, a zakładane cele zostały w całości osiągnięte. Środki z dotacji zgodnie z kosztorysem przeznaczone na pobytowe drużyn, zakup pucharów, medalów i nagród rzeczowych oraz materiały informacyjne o turnieju. 
-Uczniowski Klub Sportowy „OLIMP” Kozienice – 2 000,00 zł

Zadanie polegało na zorganizowaniu masowej imprezy biegowej dla dzieci i młodzieży ze szkół                      z ternu Gminy Kozienice. Głównymi celami było propagowanie zdrowego trybu życia, aktywnego wypoczynku i rekreacji wśród dzieci i młodzieży z terenu miasta i Gminy Kozienice. Zadanie było realizowane w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, a sama impreza odbyła się              w dniu 18 października 2014 roku – Otwarte Mistrzostwa Kozienic w Biegach Przełajowych. Udział w niej wzięło około 300 osób – uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu gminy. Kwotę dotacji przeznaczono na zakup medali, pucharów, upominków i upominków pocieszenia, koszty transportu i usługę księgową.

-Radomskie Stowarzyszenie Sportu i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych STAR – 2 000,00 zł 

Zadanie – Mistrzostwa Polski Juniorów Osób Niepełnosprawnych w LA – zrealizowano              w okresie od 20 maja 2014 roku do 30 czerwca 2014 roku, a samą imprezę w dniach 30 maja –               1 czerwca 2014 roku. W wydarzeniu brali udział niepełnosprawni z Gminy Kozienice. Impreza była skierowana do osób ze schorzeniami narządów wzroku i narządu ruchu, z głównymi celami do osiągnięcia: wyłonienie indywidualnych mistrzów Polski juniorów w poszczególnych konkurencjach lekkoatletycznych, popularyzacja sportu osób niepełnosprawnych, integracja środowiska osób niepełnosprawnych, propagowanie aktywnych sposobów spędzania czasu wolnego. Cele zostały osiągnięte, w zadaniu brało udział 75 zawodników oraz około 30 osób obsługi. Dotacja została przeznaczona na wynajem obiektu sportowego na przeprowadzenie samej imprezy.

W zakresie turystyki i krajoznawstwa ogłoszono konkurs na następujące zadania (tryb wspierania realizacji zadań publicznych – 20 000 zł):

Zadanie 3: Organizacja wycieczek krajoznawczych, rajdów pieszych, rowerowych, spływów oraz obozów i konkursów turystycznych.

- Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze Oddział w Kozienicach – 9 000,00 zł
W ramach realizacji zadania przewidziano organizację ośmiu rajdów pieszych oraz w dwóch konkursach, w których założono udział około 400 osób – dzieci i młodzieży, jak też dorosłych. Ostatecznie zrealizowano 10 rajdów turystycznych, zrealizowano też jeden konkurs turystyczny. Udział w tych imprezach wzięło 456 osób. Zadanie publiczne zrealizowano w okresie od 10 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, z założeniem: pogłębienie wiadomości o najatrakcyjniejszych miejscach turystycznych w Polsce, wypromowanie turystyki jako sposobu na spędzanie czasu wolnego przez dzieci, młodzież oraz osoby dorosłe, wzrost zainteresowania turystyką oraz uwrażliwianie uczestników na piękno zwiedzanych miejsc, wzrost aktywności fizycznej Gminy Kozienice. Wydatki dotacyjne przewidziano na transport uczestników, nagrody konkursowe. 
-Związek Harcerstwa Rzeczypospolitej Obwód „Ziemia Radomska” w ramach Okręgu Mazowieckiego Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej – 4 000,00 zł
W ramach zadania organizacja ośmiu rajdów pieszych, wycieczek krajoznawczych i innych imprez turystycznych przeznaczonych dla około 30 dzieci i młodzieży z Gminy Kozienice, zgrupowanych w ramach ZHR, w liczbie od 4 do 20 osób na imprezę. Wykonanie zadania od 15 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Zrealizowano zaplanowane działania, osiągając zamierzone w ofercie cele i z udziałem przewidzianej liczby uczestników. Celem zadania było zapewnienie wypoczynku dzieciom i młodzieży poza miejscem zamieszkania. Rozwój                                  i upowszechnianie ruchu turystycznego w regionie, promocja walorów turystycznych Gminy Kozienice, popularyzacja krajoznawstwa. Kwoty z dotacji przeznaczone były m.in. na transport, wyżywienie i drobny sprzęt turystyczny, usługi konieczne do zapewnienia prawidłowej realizacji zadania publicznego, artykuły biurowe i przemysłowe. 
- Stowarzyszenie Instruktorów i Trenerów Kajakarstwa – 4 500,00 zł
Zadanie obejmowało przeprowadzenie dwóch spływów kajakowych rzeką Radomką, których celem była promocja turystyki i krajoznawstwa, integracja środowisk lokalnych, propagowanie wiedzy na temat atrakcji turystycznych Ziemi Kozienickiej, podniesienie umiejętności kajakowych wśród uczestników. W zadaniu publicznym realizowanym od 1 kwietnia 2014 roku do 1 lipca 2014 roku wzięło udział około 120 osób, które w dniach 31 maja i 1 czerwca 2014 roku uczestniczyły                  w spływach, przez co w pełni zrealizowały zamierzone dla zadania cele. Środki z dotacji przeznaczono na obsługę instruktorską i techniczną zadania, transport uczestników, wynajem sprzętu, ubezpieczenie, podróże służbowe, zakwaterowanie i wyżywienie. 
- Nadwiślański Klub Sportów Walki „Wulkan” – 1 000,00 zł
Zadanie realizowane było od 15 marca 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, obejmowało organizację 20-kilometrowego rajdu pieszego w Górach Świętokrzyskich dla 56 osób. Cele osiągnięto, rajd pieszy umożliwił uczestnikom przejście trasy Nowa Słupia – Św. Katarzyna oraz zwiedzenie Muzeum Przyrodniczego na Św. Krzyżu, poznanie piękna Świętokrzyskiego Parku Narodowego, aktywne spędzanie wolnego czasu, popularyzację turystyki pieszej. Dotację przeznaczono na dofinansowanie kosztów transportu.
- Polski Związek Niewidomych Koło w Kozienicach w ramach Polskiego Związku Niewidomych Okręg Mazowiecki – 1 500,00 zł

W ramach zadania grupa 31 osób wzięła udział w dwudniowym wyjeździe turystycznym „Góry Świętokrzyskie i Ziemia Śląska dotykiem oglądane”. Uczestnicy poznali walory przyrodnicze, historyczne i religijne zwiedzanych miejscowości: Góra Św. Anny, Strzelce Opolskie, Moszna, Wąchock. Dla osób biorących udział w wycieczce była to świetna lekcja historii, poznanie malowniczego regionu oraz forma rehabilitacji. Zadanie realizowane było w dniach od 15 kwietnia do 30 sierpnia 2014 roku, a wyjazd turystyczny miał miejsce w dniach 25-26 maja 2014 roku. Kwota                  z dotacji przeznaczona została na koszty zakwaterowania i wyżywienia oraz na koszty transportu.

Na działalność pożytku publicznego w 2014 roku w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego zaplanowano kwotę 215 000 zł (160 000 zł na otwarty konkurs ofert w trybie wspierania realizacji zadań publicznych oraz 55 000 zł na otwarty konkurs ofert                    w trybie powierzania realizacji zadań publicznych).

W zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego ogłoszono konkurs na zadania (tryb wspierania realizacji zadań publicznych – 160 000 zł):

Zadanie 1: Organizacja plenerów, biesiad, festiwali i przeglądów muzycznych, teatralnych, filmowych lub innych mających szczególne znaczenie dla kultury Ziemi Kozienickiej.

- Stowarzyszenie Kobiet Ziemi Kozienickiej – 6 500,00 zł

Omawiane zadanie polegało na zorganizowaniu IX Ogólnopolskiego Przeglądu Piosenki Biesiadnej „Kozienice 2014” oraz udziału w nim wraz z innymi klubami seniora zaproszonymi z całej Polski. Przegląd miał na celu aktywizację środowiska seniorów oraz integrację międzypokoleniową uczestników, atrakcyjne spędzanie czasu, promocję Gminy Kozienice, popularyzację piosenki biesiadnej, zachowanie tradycji i przekazu ludowego dziedzictwa kulturowego narodu. W przeglądzie, który odbył się w dniu 28 września 2014 roku, wzięły udział 23 zespoły wokalne, 2 chóry, 13 solistów, w sumie około 420 osób z czterech województw. Z Kozienic w przeglądzie brał udział zespół „Relaks”. Wydarzenie zgromadziło około 200 osób publiczności. Okres realizacji zadania to:       7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Środki z dotacji były przeznaczone na wynajem sali widowiskowej, poczęstunek/catering, nagrody dla uczestników oraz zakup materiałów biurowych związanych z realizacją projektu. 
-Stowarzyszenie Klub Seniora „Złota Jesień” Kozienice – 6 500,00 zł

Zadanie obejmowało organizację XIV Przeglądu Kolęd i Pastorałek, który za główny cel ma rozwijanie amatorskiego ruchu artystycznego wśród mieszkańców Gminy Kozienice (szczególnie seniorów), rozbudzanie świadomości na temat roli Świąt Bożego Narodzenia, kultywowanie tradycji śpiewania kolęd. Dodatkowo umożliwiono artystyczną konfrontację zespołów seniorskich i integrację ich samych. W wydarzeniu, które odbyło się dnia 7 grudnia 2014 roku udział wzięło 14 klubów seniora oraz zaproszeni goście, łącznie ok. 250 osób. Zadanie było realizowane w okresie od 3 listopada 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, zamierzone cele osiągnięto. Kwota z dotacji została przeznaczona na opłacenie wynajmu sali, zakup posiłków, upominków. 
Zadanie 2: Popularyzacja wiedzy o historii, tradycji i kulturze regionu poprzez organizowanie konferencji, sympozjów, konkursów i działalność wydawniczą. 
-Towarzystwo Miłośników Ziemi Kozienickiej – 16 900,00 zł
W ramach zadania przewidziano przygotowanie do druku i wydanie kolejnego XXIX zeszytu „Ziemi Kozienickiej”, przygotowanie do druku i druk publikacji „Wyszła z kozienickiej ziemi” na temat Matki Kazimiery Gruszczyńskiej i Zgromadzenia Sióstr Franciszkanek od Cierpiących               w Kozienicach. Publikacje wydano odpowiednio w 1000 i 1500 egzemplarzach. Oprócz publikacji odbyła się również konferencja popularno-naukowa „Wielka Wojna na Ziemi Kozienickiej”. Celami zadania był wzrost lokalnej świadomości kulturowej i wiedzy o ludziach, wydarzeniach, miejscach, kulturze regionu kozienickiego oraz promocja Gminy Kozienice. Środki z dotacji przeznaczono na opracowanie i wydruk wspomnianych pozycji, koszta biurowe i promocyjne, prelekcje podczas konferencji, catering oraz obsługę księgową projektu. Zamierzone cele zostały osiągnięte w całym wymiarze, zgodnie z ofertą. Zadanie realizowano w okresie od 7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. 
-Ochotnicza Straż Pożarna w Stanisławicach – 10 000,00 zł

Zdanie obejmowało wydanie niskonakładowej publikacji ze wspomnieniami mieszkańców Stanisławic, dotyczącymi ich własnych przeżyć lub pochodzących z przekazów rodzinnych z okresu            I i II wojny światowej. Publikacja miała za zadanie zachować w pamięci przyszłych pokoleń indywidualne losy mieszkańców Stanisławic i Gminy Kozienice. Zadanie osiągnęło postawione przed nim cele, wydano 1000 egzemplarzy książki, zainteresowano młodzież historią regionu, spopularyzowano teren Gminy Kozienice, dokonano promocji społeczności lokalnej i jej kultury. Kwota z dotacji przeznaczona została na honorarium korektora pracy, koszty wydruku książki, zakup kompletu artykułów biurowych i żywnościowych związanych z promocją książki. Zadanie realizowano w terminie od 7 kwietnia do 15 grudnia 2014 roku.

Zadanie 3: Organizacja wydarzeń artystycznych mających wpływ na promocję kultury Gminy Kozienice na terenie całego kraju.

-Stowarzyszenie Kobiet Ziemi Kozienickiej – 3 000,00 zł
Realizacja zadania polegała na promocji Miasta i Gminy Kozienice podczas udziału sekcji artystycznej SKZK - Klub Seniora „Relaks” w koncertach, festiwalach i przeglądach piosenki dla seniorów, które odbywały się na terenie całej Polski. Oprócz tego założony był udział beneficjentów w obchodach rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja, „Dniach Ogórka” oraz                       w Dożynkach Powiatowo-Gminnych w Janikowie. Wszystkie zamierzone cele zostały osiągnięte, chórzyści z sukcesem wzięli udział w kilkunastu koncertach na terenie kraju oraz w imprezach artystycznych w Gminie Kozienice, projekt był promowany poprzez lokalne media. Zadanie było realizowane w okresie od 7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, a środki z dotacji przeznaczono na koszty podróży i noclegów. 
-Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Muzycznej w Kozienicach - KANON – 9 000,00 zł
Realizowane zadanie polegało na organizacji systematycznych prób chóru, dwudniowych warsztatów muzycznych oraz udziału chóru w wydarzeniach artystycznych na terenie Gminy Kozienice całego kraju w celu promocji kultury Gminy Kozienice. Warsztatami muzycznymi                      i systematycznym szkoleniem miało być objętych około 30 osób. Przewidziano organizację dwóch koncertów wyjazdowych oraz udział chóru w trzech koncertach na terenie Kozienic. Zaplanowane zadania zostały zrealizowane w całości, odbyło się 60 spotkań muzycznych, zrealizowano dwudniowe warsztaty wyjazdowe dla 16 osób w Świętej Katarzynie (28-30 listopada 2014 r.). Chór brał udział                  w czterech koncertach na terenie Kozienic (Koncert Karnawałowy, koncert związany z obchodami Święta Trzech Króli, II Festiwal Józefa Furmanika, koncert kolęd i pastorałek). Wyjazdowo brał udział w koncertach w Radomiu (7 grudnia 2014 r.) oraz w Białobrzegach (12 grudnia 2014 r.). Dotacja została przeznaczona na pokrycie kosztów warsztatów muzycznych, koncertów, próby chóru. Zadanie realizowano od 7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. 
- Stowarzyszenie Klub Seniora „Złota Jesień” Kozienice – 3 000,00 zł

Zadanie publiczne realizowane w okresie od 5 maja 2014 roku do 15 lipca 2014 roku miało za zadanie promocję ziemi kozienickiej poprzez wystawienie widowiska folklorystycznego „Nasze kozienickie wesele” w Chełmnie, podczas Dni Chełmna. Projekt był adresowany do młodzieży i osób starszych, którzy mogli dzięki niemu poznać dawne tradycje i zwyczaje ludowe. Głównym celem zdania było ukazanie regionu kozienickiego jako miejsca o dużej atrakcyjności kulturalnej                           i turystycznej. Wydarzenie miało miejsce w dniu 29 czerwca 2014 roku, gromadząc dużą ilość mieszkańców miasta i okolic – około 1000 osób. Wszystkie zamierzone rezultaty zostały osiągnięte,                 a widowisko wzbudziło ogromne zainteresowanie zgromadzonych kulturą i tradycjami regionu kozienickiego. Koszty pokryte z dotacji zostały przeznaczone na wynajem autokaru. 
Zadanie 4: Organizacja i udział dzieci i młodzieży w projektach artystycznych, mających istotne znaczenie dla wspomagania ich rozwoju i uzdolnień. 

- Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Muzycznej w Kozienicach - KANON – 70 000,00 zł
Głównym założeniem zadania była organizacja dwutygodniowych warsztatów muzycznych dla około 50 osób oraz organizacja w czasie trwania umowy koncertów muzyki polskiej, poranków muzycznych dla dzieci, organizacja warsztatów muzycznych dla chóru szkolnego istniejącego przy Szkole Muzycznej I Stopnia w Kozienicach. Warsztaty odbyły się w dniach 11-24 sierpnia 2014 roku w Murzasichlu; wzięły w nich udział 72 osoby, szkolenie muzyczne trwało około 4-5 godzin dziennie, po czym następowały dodatkowe zajęcia edukacyjne i rekreacyjne dla uczestników. Na zakończenie warsztatów muzycznych odbył się koncert dla około 200 mieszkańców i wczasowiczów przebywających w Murzasichlu, który był formą promocji Gminy Kozienice oraz Szkoły Muzycznej I Stopnia w Kozienicach. Zrealizowano dodatkowo w ramach realizacji zadania pięć koncertów muzycznych, warsztaty wokalne dla chóru Bel Canto; odbyło się również sześć poranków muzycznych. Poranki zgromadziły około 450 osób publiczności, a koncerty od 200 do 600 osób każdy. Zadanie realizowane było w okresie od 7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku z założeniem: rozwój artystyczny uczestników projektu, uwrażliwianie uczestników i odbiorców na piękno muzyki oraz upowszechnianie kultury muzycznej wśród mieszkańców Gminy Kozienice. Kwoty z dotacji przeznaczone zostały na opłacenie kosztu warsztatów muzycznych, koncertów, poranków muzycznych, warsztatów dla chóru oraz na obsługę księgową projektu. 

Zadanie 5: Organizacja i udział w obchodach, uroczystościach i przedsięwzięciach rocznicowych związanych z tradycjami walk o niepodległość i suwerenność Rzeczypospolitej Polskiej.

-Związek Inwalidów Wojennych RP Oddział Kozienice w ramach Związku Inwalidów Wojennych Rzeczypospolitej Polskiej – 1 500,00 zł
Zadanie miało na celu upamiętnienie ważnych wydarzeń związanych z historią Polski, m.in. udział w Święcie Konstytucji 3 Maja, obchody Święta Wojska Polskiego, upamiętnienie wybuchu II wojny światowej oraz udział w obchodach Święta Niepodległości. Realizację zadania ustalono na okres od 20 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku, z głównymi celami do osiągnięcia: podtrzymywanie tradycji patriotycznej poprzez udział uczestników projektu w uroczystościach organizowanych na teranie miasta i gminy Kozienice, przekazywanie żywej historii wśród młodego pokolenia oraz integracja środowisk inwalidów wojennych i wojskowych oraz krzewienie idei niepodległości. Cele zostały zrealizowane, w zdaniu uczestniczyło 37 osób. Kwota dotacji przeznaczona została na koszty poczęstunku oraz koszty zakupu wiązanek kwiatów na obchody. 

- Kozienickie Stowarzyszenie Rekonstrukcji Historycznych – 21 880,00 zł
W ramach realizowanego zadania przewidziano kilkuwymiarowy projekt, którego głównym celem był rozwój i szerzenie postaw patriotycznych, kształtowanie postaw obywatelskich oraz świadomości narodowej wśród odbiorców poprzez udział w obchodach, uroczystościach i przedsięwzięciach rocznicowych. Dodatkowo wzmocnienie III sektora na terenie Gminy Kozienice, promowanie lokalnych walorów kulturowych, zabytków, obiektów przyrody. W ramach zadania odbyły się uroczystości upamiętniające poległą w Ryczywole załogę czołgu 7TP kpt. Antoniego Sikorskiego (12-13 września), zorganizowano V Marsz Szlakiem Bojowym 31 Pułku Strzelców Kaniowskich                  w Powiecie Kozienickim (27 września). W dniu 1 czerwca roku upamiętniono 71 rocznicę egzekucji żołnierzy Oddziału Specjalnego AK-BCh Bolesława Krakowiaka „Bilofa”; w dniu 15 sierpnia odbyła się uroczystość upamiętnienia śmierci dowódcy pierwszego oddziału partyzanckiego AK Inspektoratu Radom – Michała Gumińskiego „Cezara”; w dniu 9 listopada upamiętniono 71 rocznicę pacyfikacji Janikowa. W wymienionych uroczystościach patriotycznych wzięło udział przeszło 400 osób, a w marszu rekonstrukcyjnym około 20 rekonstruktorów. Przeprowadzono pięć lekcji historycznych, w których uczestniczyło około 200 osób. Zorganizowano jedną prelekcję historyczną w Bibliotece Publicznej Gminy Kozienice. Całość zadania była wykonywana okresie od 7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku. Kwota dotacji przeznaczona była na opłacenie kosztów widowisk historycznych (wynajem pojazdów historycznych wraz z obsługą, zakup strojów historycznych), catering podczas uroczystości, transport, wiązanki i kwiaty, wynajem orkiestry OSP na uroczystości, obsługę finansową, ubezpieczenia, koszty promocji i materiałów promocyjnych, itp.
-Stowarzyszenie Klub Seniora „Złota Jesień” Kozienice – 720,00 zł

Zadanie obejmowało udział Klubu w dwóch przeglądach patriotycznych: Przeglądzie Pieśni Patriotycznej w Pionkach w dniu 3 maja 2014 roku oraz Przeglądzie Piosenki Żołnierskiej, Wojennej       i Partyzanckiej w Radomiu w dniu 8 października 2014 roku. Zamierzone cele: podtrzymanie tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości, rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej, zostały w pełni osiągnięte, umożliwiając jednocześnie twórcze konfrontacje artystyczne seniorów. Zadanie wykonywano w okresie od 15 kwietnia 2014 roku do 31 października 2014 roku.                    Dotacja została przeznaczona na koszty transportu. 
- Ochotnicza Straż Pożarna w Stanisławicach – 11 000,00 zł

W ramach zadania wykonana została tablica upamiętniająca 70-tą rocznicę terroru okupanta niemieckiego w Stanisławicach podczas II wojny światowej oraz miała miejsce rekonstrukcja historyczna tych tragicznych wydarzeń: zgromadzenia, selekcji i wywózki mężczyzn na roboty przymusowe do Niemiec, z których niektórzy mieszkańcy nie powrócili do swych domów. Zadanie realizowano w okresie od 7 kwietnia do 15 grudnia 2014 roku, zamierzone cele zostały osiągnięte: przedstawiono szerokiemu ogółowi obywateli nieznane szczegóły przeżyć wojennych mieszkańców Stanisławic, wzbudzono zainteresowanie młodzieży historią regionu, promowano Gminę Kozienice oraz społeczność lokalną i jej kulturę. Dotacja została przeznaczona na opłacenie kosztów rekonstrukcji historycznej: grupy rekonstrukcyjne, wynajem broni i amunicję, wynajem koni                           i powozu, przygotowanie i przeprowadzenie rekonstrukcji, materiały potrzebne na cele widowiska, aprowizację, kwiaty i wiązanki, transport, ubezpieczenie i druk plakatów. 

W zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego ogłoszono konkurs na zadanie (tryb powierzania realizacji zadań publicznych – 55 000 zł):

Zadanie: Wspieranie działań w sferze ochrony dóbr kultury i promocji dziedzictwa kulturowego oraz edukacji społeczeństwa w sferze zachowania dziedzictwa kulturowego Gniny Kozienice.

- Towarzystwo Miłośników Ziemi Kozienickiej – 14 500,00 zł 
W ramach realizowanego zadania publicznego wybudowany został pomnik-stela na kwaterze Legionów Polskich, położonej na cmentarzu w Kozienicach. Monument ten posiada tablicę z umieszczonymi na niej nazwiskami Legionistów pochowanych w kozienickiej kwaterze. W ramach zadania odrestaurowano również zabytkowy pomnik na nagrobku zasłużonego dla Kozienic księdza Józefa Khauna – wieloletniego proboszcza parafii Kozienice, który miał wielki wkład w rozwój miasta. Zadanie wykonywano w okresie od 7 kwietnia 2014 roku do 15 grudnia 2014 roku.
- Kozienickie Stowarzyszenie Rekonstrukcji Historycznych – 40 500,00 zł
W ramach realizowanego zadania publicznego opracowano i wydano drukiem w liczbie 1000 egzemplarzy album „Kozienice lat wojny i okupacji 1939 – 1945”, dotyczący obrazowego przedstawienia historii regionu kozienickiego w przełomowych latach wybuchu i rozwoju II wojny światowej. Jako drugi element zadania wykonana została i ustawiona na rynku w Ryczywole pamiątkowa tablica przybliżająca postać kpt. Antoniego Sikorskiego oraz jego żołnierzy z 1 batalionu czołgów lekkich, którzy polegli w boju 11 września 1939 r. pod Ryczywołem; tablica upamiętnia również ofiary cywilne – mieszkańców Gminy Kozienice poległych podczas II wojny światowej. Zadanie wykonane zostało w okresie od 7 kwietnia 2014 r. do 15 grudnia 2014 r. i zakończyło się osiągnięciem wszystkich zamierzonych celów. 

