P R O T O K Ó Ł 

z  narady roboczej Sołtysów i Przewodniczących Komitetów 

Osiedlowych  w  dniu 21.02.2013 r. 

W naradzie uczestniczyli : 

· Pan Tomasz Śmietanka – Burmistrz Gminy Kozienice 

· Pan Igor Czerwiński – Z-ca Burmistrza ds. Technicznych

· Pan Stanisław Siderski - Sekretarz Gminy

· Pan  Andrzej Wołos – Przewodniczący Komisji Budżetu

· Pan Piotr Szafran – Dyrektor Wydz. WI

· Pan Robert Wojcieszek – prezes KGK

· Pan Stanisław Jaroszyński – Powiatowy Inspektorat Weterynaryjny

· Przedstawiciele KP Policji w Kozienicach

· Sołtysi i Przewodniczący Komitetów Osiedlowych wg załączonej listy obecności

Przybyłych na naradę  powitał  Sekretarz Gminy Pan Stanisław Siderski przedstawiając  jednocześnie  program narady:
1. Omówienie planu zebrań – wiosna 2013 r. 

2. Informacja o zapobieganiu bezdomności zwierząt.

3. Wolne wnioski.

Zebrani otrzymali: 

1. Informację o opłatach za wywóz odpadów komunalnych wraz z deklaracją (sołtysi otrzymali również egzemplarze dla stałych mieszkańców i listy mieszkańców do ew. weryfikacji).

2. Ogłoszenie Prokuratora Rejonowego w Kozienicach w ”Tygodnia Pomocy Ofiarom Przestępstw” i pomocy prawnej oraz oferta firmy Avalio ws. pomocy prawnej.

3. Proponowany plan zebrań sołeckich na 2013 r.

Głos zabrał Pan Igor Czerwiński – z-ca burmistrza ds. technicznych i omówił wszystkie sprawy związane z materiałami dotyczącymi odbioru śmieci od mieszkańców gminy. Wyjaśnił, ze sołtysi dostali materiały dla mieszkańców i jest prośba aby w miarę możliwości dostarczali je mieszkańcom (nie ma prawnego obowiązku). Chodzi o to, aby mieszkańcy byli jak najlepiej poinformowani o zmianach. Zwrócił też uwagę, że mieszkańcy muszą do końca czerwca 2013 r. wypowiedzieć umowy z KGK o odbiór śmieci – inaczej mogą płacić podwójnie – na  rzecz gminy i do KGK. Opłaty za śmieci będą wnoszone kwartalnie, pierwsza opłata do 31 sierpnia 2013 r. Poprosił też sołtysów o weryfikację załączonych do materiałów list mieszkańców.

Pan Grzegorz Kurek – sołtys wsi Aleksandrówka – prośba o przygotowanie wzoru wypowiedzenia umowy z KGK o odbiór śmieci.

Pan Józef  Cytryniak - Przewodniczący Komitetu Osiedlowego Nr 1 zawnioskował: 

· aby złożenie deklaracji ws. odbioru śmieci było jednoznaczne z wypowiedzeniem umowy z KGK

· połączenie opłaty za śmieci z podatkiem od nieruchomości,

· przy wysyłaniu nakazów podatku od nieruchomości dołączyć deklarację.

· Komitet Osiedlowy nr 1 zwraca się z prośbą ,aby była możliwość uzupełniania , modyfikowania złożonych propozycji tematów na narady  w ciągu roku. 

Pan Grzegorz Wrona – sołtys wsi Staszów – spytał jak weryfikować listę mieszkańców.

Na powyższe pytania odpowiedział Pan Igor Czerwiński.

Sprawa list mieszkańców dołączonych do materiałów – jeżeli są zmiany to proszę poprawić i listę zwrócić do Urzędu. Czasami właściciel gospodarstwa nie żyje ale ktoś zamieszkuje i prowadzi takie gospodarstwo – jeżeli to możliwe  prosimy o dane tych osób.

Połączenie opłat za odbiór  śmieci z podatkiem od nieruchomości  jest  trudne technicznie i związane jest z nasileniem  wpłat w jednym terminie na rachunek urzędu i to wiąże się z koniecznością zwiększenia zatrudnienia dodatkowych osób  w Wydziale Finansowym a tego  chcemy uniknąć.

Obecnie większość nakazów płatniczych już została wysłana i dlatego deklaracje i informacje o nowych zasadach odbioru śmieci zostaną doręczone mieszkańcom za pośrednictwem poczty lub przez gońców. Dobrze by było, aby osoby które odebrały informacje potwierdziły to podpisem na liście, inni otrzymają pocztą.

Deklaracja nie może być formą wypowiedzenia umowy z KGK – są to zupełnie różne sprawy, objęte działaniem różnych dziedzin prawa.  

Pan Leszek Matuszewski – sołtys wsi Ryczywół – spytał co z  właścicielami działek letniskowych.

Pan Igor Czerwiński odpowiedział, że nowy system obejmuje tylko stałych mieszkańców gminy.

Pan Andrzej Wołos wyjaśnił, że dla takich osób jak właściciele domków letniskowych dalej ważne są umowy o odbiór śmieci z KGK.

Pani Janina Golik – sołtys wsi Świerże Górne – sprawa odbioru śmieci z ogrodów działkowych – KGK nie chce odbierać bo nie ma jak przejechać przez mostek (za słaby). Działkowcy przynosili odpady do śmietników na osiedlu ale teraz, przy zmianie mieszkańcy będą protestować. 

Pan Andrzej Wołos poprosił o zgłoszenie się przedstawicieli zarządu ogrodów działkowych do KGK  celem poszukania rozwiązania. 

Pan Igor Czerwiński poinformował, że w trakcie przerwy na wszystkie pytania ws. śmieci odpowie obecny na sali Władysław Malec – inspektor Wydziału GS, zajmujący się tymi sprawami.

Ad.1. Programu spotkania – omówienie planu zebrań. 

Pan Stanisław Siderski przedstawił proponowane terminy zebrań. Do tworzenia harmonogramu  przyjęto  zasadę , że w jednym dniu nie może być zebrania w sołectwach, które są w tym samym okręgu wyborczym. Pan S. Siderski zaznaczył też, że nie tylko osoby zameldowane w danym sołectwie czy osiedlu mają prawo uczestniczyć w takim zebraniu. Zebraniu przewodniczy i je prowadzi sołtys/przewodniczący komitetu. Przedstawiciel z urzędu sporządza protokół z zebrania i ew. dostarcza dodatkowe materiały. Jeżeli komuś z sołtysów nie odpowiada ten termin proszę się zgłosić, spróbujemy zamienić z uwzględnieniem zasady o której wyżej. 

Sołtysi  zawnioskowali,  aby  w  ogłoszeniach  o  zebraniach  w  sołectwach  zaznaczyć, że  będzie  informacja  o  odbiorze  śmieci – to  może  zwiększyć  udział  mieszkańców   w zebraniach.

Pan Stanisław Siderski uwzględnił ten wniosek i w ogłoszeniach będzie taka informacja. Zaznaczył też, że na tych zebraniach można już omawiać sprawy związane z planem funduszu sołeckiego na 2014 r. – prace polowe, które zaczynają się za  miesiąc trwają do późnej jesieni a wtedy rolnicy są zbyt zajęci aby brać udział w zebraniach, a do końca września takie wnioski  trzeba złożyć. Dodatkowo Sekretarz poinformował, że w aktualnym numerze „Gazety Sołeckiej”, którą otrzymali wszyscy uczestnicy zebrania jest artykuł właśnie na temat funduszu sołeckiego – warto się z nim zapoznać. 

Ad.2. programu spotkania – informacja o bezdomności zwierząt.

Pan Stanisław Orzechowski – inspektor Wydziału GS, rozdał obecnym materiały związane ze zwalczaniem bezdomności zwierząt. Zaznaczył, że jest wybrana nowa lecznica dla zwierząt, gdzie można sterylizować i kastrować koty i psy i tam zabiegi są dotowane przez gminę. Adres lecznicy jest w przekazanych materiałach. Poprosił też o przekazanie informacji o tym mieszkańcom gminy przy okazji roznoszenia nakazów lub innych materiałów i na zebraniach. 

Pan Stanisław Jaroszyński – zwrócił się z prośba o zachęcanie mieszkańców do wykonywania tych zabiegów. Na pewno znacznie ograniczy to ilość zwierząt wałęsających się. Zaznaczył też, że obowiązek szczepienia zwierząt spoczywa na ich właścicielach a nie weterynarzach. Zwyczajowe szczepienia zbiorcze, organizowane przez weterynarzy na wsiach są samodzielną inicjatywą weterynarzy mającą na celu zwiększenie liczby zaszczepionych zwierząt i ułatwienia życia mieszkańcom ale nie ma obowiązku właściciel szczepić i leczyć zwierzęcia u tego właśnie weterynarza. Może właściciel szczepić zwierzęta gdzie chce ale powinien to zrobić bo jest to jego obowiązek prawny.

Pan Andrzej Lenarczyk – sołtys wsi Przewóz – zgłosił sprawę Pana Krynickiego, weterynarza organizującego akcje szczepień w jego sołectwie – wg. niego Pan Krynicki wymusza szczepienie zwierząt na mieszkańcach mówiąc, że jak nie zaszczepią u niego to on nie przyjedzie do zwierząt jak będą chore.    

Pan Stanisław Jaroszyński odpowiedział, że tego typu sprawy powinny być zgłaszane do Rzecznika Odpowiedzialności Dyscyplinarnej Izby Lekarsko Weterynaryjnej. Powiatowy Lekarz Weterynarii rozlicza weterynarzy tylko z wykonanych szczepień i nie ma wpływu na takie działania. Są to działania samowolne weterynarzy.

Pani Janina Golik – sołtys wsi Świerże Górne – czy zmieniły się ceny zabiegów za kastracje i sterylizacje oraz co z zanieczyszczeniami po psach na trawnikach. Teraz wygląda to okropnie a latem są problemy z koszeniem trawy na tak bardzo zanieczyszczonych trawnikach.

Odpowiedział Pan S. Orzechowski – ceny za zabiegi teraz są trochę niższe, cennik  jest w rozdanych materiałach. Sprawa zanieczyszczenia trawników przez psy jest problemem wszystkich mieszkańców miast i osiedli.  Nie  ma  złotego  środka,  kosze  rozstawione     w centrum Kozienic też się nie sprawdziły. W innych miastach inne rozwiązania też nie dają widocznych rezultatów. U nas prowadzone są też programy informacyjne w Kronice Kozienickiej ale trudno zauważyć jakieś zmiany na lepsze. Problem bezdomnych psów jest szczególnie dotkliwy w miastach – takie programy jak dofinansowanie kastracji i sterylizacji  mogą częściowo ograniczyć liczbę zwierząt a tym samym trochę, być może, wpłynąć na wygląd terenów zielonych w miastach. 

     Ad.3. programu spotkania – wolne wnioski.

Pan Leszek Matuszewski – sołtys wsi Ryczywół – prośba o wycinkę drzew przy drodze.

Pan Grzegorz Kurek – sołtys wsi Aleksandrówka  zgłosił, że w Aleksandrówce na ulicy Pogodnej jest duża dziura na drodze – prośba o naprawę.

Pani Janina Golik – sołtys wsi Świerże Górne – po raz kolejny prośba o usunięcie tablic z Plebani w Świerżach Górnych o treści : „Klub AA”,  „Świetlica Środowiskowa”

Zgłoszono sprawę zakupu komputerów dla mieszkańców

Wyjaśnił Burmistrz T. Śmietanka 

- komputery są kupowane w ramach programu realizowanego przez Starostwo – osoby, które mają otrzymać komputery zgłaszane są przez opiekę – z naszej gminy to ok. 50 osób.  
- Ws. wycinki drzew – najlepiej przynieść pisma do gminy w tej sprawie. 

Pan Andrzej Lenarczyk – sołtys wsi Przewóz – co z podwyżką diety za udział w naradach sołeckich, miała być podniesiona o 50 zł.

Sprawę podwyżki za udział w zebraniu poparł Pan Grzegorz Kurek – sołtys wsi Aleksandrówka oraz Pan Marian Janeczek – sołtys wsi Łuczynów – doszło więcej nakazów do rozdania, ludzie nie płacą za pośrednictwem sołtysa więc i prowizja jest bardzo mała, przybywa też materiałów do rozdania.

Odpowiedział Pan Burmistrz T. Śmietanka – wniosek o podwyżkę zostanie przedłożony Radzie Miejskiej ale nie wiadomo jaka będzie decyzja. Obecnie jest recesja i wszyscy ponosimy jej konsekwencje. Pracownicy UM też mają zwiększane obowiązki, bo zadań przybywa ale podwyżek nie otrzymują.

Pan Burmistrz T. Śmietanka poinformował zebranych, że wreszcie zapadła decyzja w GDDKiA o przebudowie w latach 2013 – 2014 drogi krajowej Nr 79 na odcinku od mostu w Ryczywole do skrzyżowania w centrum Kozienic. Mają być ogłoszone przetargi.

Powstanie nowe centrum kulturalno - artystyczne na terenie po STW. Wszyscy obecni dzierżawcy mają opuścić obiekty do 31 marca 2013 r. Są zawarte z nimi porozumienia ws. zasad opuszczania lokali. Prace przy budowie centrum powinny ruszyć ok. połowy roku.

Pan Leszek Matuszewski – sołtys wsi Ryczywół – prośba o zwrócenie się do GDDKiA o wycinkę topoli przed sklepem przy drodze 79

Pan Marian Janeczek – sołtys wsi Łuczynów – zgłosił sprawę znaków ograniczających prędkość na Łuczynowie Nowym oraz otwartej studzienki na drodze z Łuczynowa do Łuczynowa Nowego – przez tory tam może być jakiś wypadek, zwłaszcza zimą kiedy jest wszystko pokryte śniegiem i nie widać.

Pani Krystyna Smolarczyk – sołtys wsi Nowiny – dlaczego droga 79 nie jest przebudowywana na odcinku do Aleksandrówki.

Odpowiedział Pan Burmistrz T. Śmietanka – ten odcinek drogi to inne decyzje i inne przetargi ale nic nie wiadomo kiedy ewentualnie ten odcinek będzie robiony.

Pan Piotr Szafran – na razie w GDDKiA w ogóle nie jest rozważana możliwość remontu tego odcinka. 

Uczestnicy zebrania nie mieli innych pytań i wniosków, zebranie zakończono.

Protokołowała:

Joanna Jagiełło
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