P R O T O K Ó Ł 

z  narady roboczej Sołtysów i Przewodniczących Komitetów 

Osiedlowych  w  dniu 20.01.2016 r. 

W naradzie uczestniczyli :
· Pan Robert Wojcieszek – Prezes Kozienickiej Gospodarki Komunalnej

· Pani Teresa Starzyńska – Dyrektor W-łu Gospodarki Przestrzennej Rolnictwa i Środowiska
· Jarosław Chlewicki – Sekretarz Starostwa Powiatowego w Kozienicach 

· Pan Robert Górecki – Wicedyrektor ZDZ w Kozienicach 

· Małgorzata Bebelska – Z-ca Burmistrza ds. Społecznych 
· Pan Włodzimierz Kowalski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej UM w  Kozienicach 

· Pan Andrzej Wołos – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej 

· Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Kozienicach 

· Pan Rafał Amanowicz – Samodzielne Stanowisko ds. pozyskiwania funduszy inwestycyjnych i nadzoru właścicielskiego w Urzędzie Miejskim
· Pan Stanisław Siderski - Sekretarz Gminy
· Sołtysi i Przewodniczący Komitetów Osiedlowych wg załączonej listy obecności
Pani V-ce Burmistrz Małgorzata Bebelska powitała i złożyła zebranym życzenia noworoczne życząc dobrej współpracy na nowy rok.
Pan Sekretarz po powitaniu zebranych przedstawił program narady: 
1. Omówienie wykonania wniosków z 2015roku
2. Projekt zebrań w 2016
3. Wolne wnioski w tym: bezpłatna obsługa prawna, szkolenia z zakresu uboju zwierząt 
Zebrani otrzymali:
- Komplety materiałów biurowych na 2016 rok .
-  Kalendarze na 2016 rok 
-  Wykonanie wniosków sołeckich i komitetów osiedlowych z 2015roku 
-  Informację  Powiatowego  Lekarza Weterynarii w Kozienicach w sprawie wyznaczenia lekarzy weterynarii do badań mięsa przeznaczonego na użytek własny na ternie gminy Kozienice w roku 2016.
-  Informację Powiatowego Lekarza Weterynarii w Kozienicach w sprawie uboju zwierząt tj. cieląt do szóstego miesiąca życia , owiec, kóz, wiń na terenie gospodarstwa.

-  Projekt planu zebrań wiejskich i komitetów osiedlowych w 2016 roku w celu uzgodnienia terminów z zainteresowanymi.
Pan Robert Górecki zabierając głos przedstawił zebranym dwie oferty na szkolenie dot. uboju zwierząt  tj. rzeźnik-wędliniarz i rozbieracz – wykrawacz. Koszt każdego z nich to kwota 2000 do 2500  zł od osoby . Po zakończeniu kursu zostanie wystawione zaświadczenie. W związku z tym, że koszt szkolenia jest dość duży ustalono, że Pan Górecki przygotuje ofertę bardziej korzystną dla zainteresowanych i przedstawi na kolejnej naradzie. 

Pani Janina Golik – Świerże Górne zaproponowała, aby każdy zrobił rozeznanie na swojej wsi i tam zorganizować takie szkolenie a chętni sami  wpłacą składkę na ten cel. 

Następnie głos zabrał przedstawiciel Urzędu Pan Rafał Amanowicz, który przedstawił program „PROSUMENT” , który ruszył w Gminie Kozienice we wrześniu 2014r i do tej pory zrealizowano 62  instalacje fotowoltaiczne. Z pozostałych środków z NFOŚ i GW będzie zrealizowane jeszcze 24 instalacje . Obecnie trwa procedura uzupełniająca. Lista beneficjentów (osób prywatnych) jest już zamknięta. Pan Burmistrz Igor Czerwiński dodał, że jeżeli będzie zainteresowanie programem to planuje się jego kontynuację z NFOŚ i GW lub W.F.O.Ś. Chętni mogą zgłaszać swoją wolę w pokoju nr 114. 
O  bezpłatnej obsłudze prawnej na terenie naszej gminy wypowiedział się Sekretarz Starostwa Pan Jarosław Chlewicki. Poinformował zebranych, że na ternie powiatu powinno powstać kilka takich punktów, ale na obecną chwilę jest czynny jeden z siedzibą MGOPS w Kozienicach: we wtorek godz.8,00 do 12,00, środę w godz. 8,00 do 10,00 i w  czwartek w godz.8,00 do 12,00. Problem z uruchomieniem takich punktów  tkwi w braku obsady prawników. Sytuacja ulegnie poprawie w terminie późniejszym po przeprowadzeniu konkursu.  Zaznaczył, że z takich porad korzystać mogą: osoby bezrobotne, które mają przyznane świadczenie z pomocy społecznej, weterani, kombatanci, seniorzy po ukończeniu 65 lat, osoby które  posiadają kartę dużej rodziny oraz zagrożeni lub poszkodowani katastrofą naturalną. Trwają prace przygotowawcze, aby punkt ten działał w 100% tzn. w każdy dzień tygodnia.Zainteresowani zostaną poinformowani poprzez umieszczenie informacji w Biuletynie Informacyjnym Starostwa po 22 stycznia 2016r .

Pan Sekretarz poinformował zebranych, że od 01.01.2016 w Urzędzie Miejskim mamy nową obsługę prawną tj. Zespół Pana Andrzeja Kowalika w osobach : Pan adw. Andrzej Kowalik , radca prawny, Pan Bogdan Królikowski i Pani adwokat Magdalena Jakubowska .Zapytania związane z sołectwami i gminą można składać w formie pisemnej w pokoju nr 216 Urzędu Miejskiego  II piętro. Pan Andrzej Kowalik zabierając głos zaprosił do współpracy od poniedziałku do piątku w godz. 9,00 do 14,00.

Ad.2   Programu spotkania
Pan Sekretarz zabierając głos przedstawił zebranym propozycję zebrań wiejskich i Osiedli. Po naniesieniu małych zmian program został przyjęty i zebrania zaczną się od 22 lute                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        go a zakończą 15 marca 2016r. W sołectwach odbywać się będą trzy zebrania w jednym dniu  natomiast na ternie miasta dwa zebrania w ciągu dnia, o godz. 17,00. Ponadto dodał jeszcze że niezbędne  materiały dot. zebrań tj. ogłoszenia o terminach zebrań zostaną wysłane do sołtysów i przewodniczących osiedli w celu poinformowania mieszkańców swoich miejscowości o odbywających się spotkaniach. Informacje zostaną również podane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na stronie Kozienice pl. , BIP Kozienice pl.  oraz zostanie wyemitowana przez Kronikę Kozienicką a także poprzez umieszczenie na  tablicach ogłoszeniowych na terenie miasta oraz na tablicach informacyjnych w budynku Urzędu i Biura Rady. 
Ad.3. Programu spotkania - Wolne wnioski:
1.Pan  Józef Cytryniak – Komitet Osiedlowy Nr 1 zawnioskował :
- aby zebrania na osiedlach odbywały się po jednym w ciągu dnia aby cała władza mogła wziąć udział w zebraniu
-  aby na każdą naradę  zapraszać Pana Starostę a na najbliższą  Dyrektora Szpitala Powiatowego w Kozienicach
- zawnioskował, aby Urząd wysyłając pisma lub otrzymując odpowiedzi np. do GDDKiA dot. spraw Osiedla Nr 1 wysyłał kopie do wiadomości na adres Przewodniczącego Osiedla. 
- zgłosił problem smogowy na terenie naszego miasta

- dziury na skrzyżowaniu ul. Sportowa z ul. Głowaczowską oraz ul. Żeromskiego z ul. Głowaczowską przy przejściach dla pieszych 
2. Pan Arkadiusz Molenda  - Komitet Osiedlowy Nr 4 zgłaszał wnioski:
 - poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na temat przebiegu ul. Szpitalnej i Waryńskiego ( ul. Waryńskiego zgłaszał Pan A. Gogacz na Sesji Rady Miejskiej)
- zawnioskował, o doświetlenie ul. Nowy Świat – montaż trzech lamp na odcinku w okolicach bloku ul. Nowy Świat 23 i 8a

- oświetlenie dojazdu do posesji przy ul. Waryńskiego
- źle wyprofilowany chodnik przy posesji ul. Słoneczna 1
- poprawa ciągu pieszego od Gimnazjum Nr 1 do PSP Nr 1( pracownicy Mleczarni w okolicy omawianego ciągu stawiają samochody)
- poziom bezpieczeństwa na terenie miasta – serie włamań do mieszkań
- ponowne zgłoszenie zastrzeżenia co do drożności kratek ściekowych i nie usuwania  ich uszkodzeń

3.Pan Andrzej Lenarczyk  – Przewóz wnioskował:
-  rozdać wśród sołtysów aktualne spisy telefonów sołtysów, przewodniczących komitetów osiedlowych oraz radnych 
- rozwiązać problem parkowania samochodów przy Powiatowym Urzędzie Pracy ul. Zdziczów  w Kozienicach 
4. Pan Grzegorz Kurek  – Aleksandrówka   
-  kto będzie odpowiedzialny za czyszczenie rowów melioracyjnych w związku z upadłością Spółki Wodnej?

- kiedy będzie realizacja budowy sieci  wodno –kanalizacyjnej w ul. Diamentowej i Różanej?
- remont ul. Piastowskiej i Strumykowej ( ubytek asfaltu oraz popękany asfalt).

5. Pan Michał Giza – Ruda  

- czy potrzebne jest pozwolenie na przycięcie suchych gałęzi – topola naprzeciw posesji nr 28
6. Pani Grażyna Lenarczyk  – Komitet Osiedlowy Nr 6 
-  mieszkańcy Osiedla Nr 6 proszą o ustawienie znaku drogowego pionowego C-2 nakaz skrętu w prawo w ulicy Kochanowskiego tuż za plebanią . Oznakowanie tego miejsca przez widoczny nakaz skrętu w prawo w ulicę Wiślaną zapobiegnie wjazdom w ulicę Kochanowskiego gdzie zlokalizowany jest dworzec PKS. 

7. Pan Zygmunt Mućko – Komitet Osiedlowy  Nr 2

- w nawiązaniu do wniosków z 2015r ( Nr 261,262,264)  poprosił o przygotowanie i przedstawienie na zebraniu osiedlowym, które odbędzie się 11.03.2016r  odpowiedzi  jakie otrzymał Urząd w poruszonych tematach tj. od Dyrektora Zespołu Szkół Nr 1- wniosek nr 261, (Wydz. Edukacji) , Komendy Powiatowej Policji w Kozienicach – wniosek nr 262,264(Wydz. PS).
- dokonać kontroli jakości spalin z domowych pieców centralnego ogrzewania. 
8. Pan Leszek Matuszewski  – Ryczywół 

-  wypożyczyć koparkę „CASE”( kejsa) na 2 dni do równania dróg

- postawić słupki lub barierkę przy zjeździe z drogi z Wilczkowic Górnych na drogę nr 79  
- przywrócić wjazd z krajówki na drogę gminną w Ryczywole

- nawieźć 10 wywrotek żużla na drogi gminne – gruntowe

- spraw nazwy rynku w Ryczywole
- samochody ciężarowe „Ożarów” jeżdżą z nadmierną szybkością 

- zorganizować dożynki 2016 w Ryczywole 

9.Pani Aneta Szewc – Samwodzie 

-  zapytała o kosze na przystankach autobusowych i czy przystanki będą sprzątane przez KGK oraz czy będą zabierane worki ze śmieciami ? 

W dalszej części narady głos zabrała przedstawicielka Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Rejon Zwoleń, która zapoznała zebranych z pismem dot. powiadomienia właścicieli działek leśnych sąsiadujących z drogą krajową nr 79 na terenie Gminy Kozienice o pilne dokonanie przeglądu zadrzewienia, wycinkę drzew suchych pochylonych w kierunku jezdni oraz usunięcie zwisających gałęzi mogących stwarzać  zagrożenie dla uczestników ruchu. Ponadto poinformowała, iż w przypadku ewentualnych zdarzeń na drodze mających związek ze złym  stanem zadrzewienia , właściciel drzewa ponosi odpowiedzialność za skutki tych zdarzeń. Pomocą w omawianej sprawie służy Pan Andrzej Nadolny tel. (48) 6142786 lub 600 424 180 – Obwód Drogowy – w Aleksandrówce ul. Serdeczna 5.
W/w pisma otrzymali wg rozdzielnika : 

- Urząd Miejski w Kozienicach

- Pani Maria Maraszkiewicz – sołtys wsi Opatkowice

- Pani Marzena Laskowska – sołtys wsi Łuczynów

- Pan Zdzisław Gregorczyk – sołtys wsi Chinów

- Pan Witold Gołębiak – sołtys wsi Majdany  

Na zadane pytania i wnioski odpowiedzi udzielali :

1.  Pan Igor Czerwiński Z-ca Burmistrza ds. Technicznych  odpowiadał na bieżąco na zadane pytania m.in. w sprawie programu „PROSUMENT”, remontach dróg oraz budowy wod-kan.
2. Pan Stanisław Siderski – Sekretarz Gminy w sprawie:

- pytań dotyczących wykonania wniosków z 2015r, prosząc aby nie zrealizowane wnioski  były przegłosowane na tegorocznych zebraniach i ponownie wpisane na 2016rok. Nie można w protokole umieszczać nie przegłosowanych wniosków na zebraniu. 
       3.   Pani Teresa Starzyńska w sprawie:
- utrzymania czystości i porządku na terenie miasta 
- wycinki i przeglądu drzew- poprosiła, aby GDDKiA przeprowadziła taki przegląd 
- utrzymania porządku na wsiach i przystankach autobusowych 

        4. Pan Włodzimierz Kowalski – w sprawie :
            - tegorocznych dożynek ( Komisja Rolnictwa Rady Miejskiej podejmie decyzję  
              o miejscu dożynek gminnych)
            - nazwy rynku w Ryczywole ( decyzja zostanie podjęta po wyjaśnieniu wszystkich 
               niejasności związanych z tym tematem). 
               Na zakończenie narady Pan Sekretarz  podziękował zebranym  za przybycie informując jednocześnie, że wnioski zostaną przekazane merytorycznym dyrektorom, którzy dokładnie przyjrzą się wnioskom, oszacują możliwości realizacji bądź przekażą właściwym adresatom.

.

                                                                                   Na tym protokół zakończono .

Protokołowała:

Celina Krakowska 
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