PROTOKÓŁ
z narady roboczej Sołtysów
i Przewodniczących  Osiedli w dniu 18.04.2019r.
W naradzie uczestniczyli:
- Pan Piotr Kozłowski – Burmistrz Gminy Kozienice,
- Pani Dorota Stępień – Z-ca Burmistrza ds. Społecznych,
- Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. Technicznych,
- Pani Sylwia Wąsik – Sekretarz Gminy Kozienice,
- Pan Zbigniew Sitkowski – Kierownik ARiMR w Kozienicach,
- Pan Michał Traczyk – Dyrektor Oddziału PZU w Kozienicach,
- Sołtysi i Przewodniczący Osiedli.

Burmistrz Gminy Pan Piotr Kozłowski przywitał wszystkich, a następnie pogratulował sołtysom i Przewodniczącym Osiedli wyborów na kolejne 5 lat kadencji, Burmistrz podkreślił, że jest to duża satysfakcja, ale także zobowiązanie w zaspakajaniu potrzeb mieszkańców. Następnie Burmistrz Piotr Kozłowski przeczytał list gratulacyjny od Marszałka Senatu Pana Stanisława Karczewskiego, wszyscy sołtysi otrzymali listy gratulacyjne.
Burmistrz poinformował o powołaniu na stanowisko Sekretarza Pani Sylwii Wąsik, która dotychczas pełniła funkcję Dyrektora Wydziału Gospodarki Przestrzennej, Rolnictwa                    i Środowiska. Jest to osoba bardzo kompetentna z dużym doświadczeniem i chętna do współpracy i rozwiązywania problemów.
Naradę otworzył Sekretarz Gminy Kozienice Pani Sylwia Wąsik witając przybyłych gości oraz przedstawiła planowany program narady, poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad punktu 4. Informacja z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Nastąpiła również zmiana w kolejności realizowania porządku obrad:
Program narady:
1. Informacja o ubezpieczeniu dotowanych upraw „Akcja wiosna”, PZU.
2. Informacja ARiMR o wsparciu dla rolników
3. Informacja z PCPR w Kozienicach.
4. Omówienie wniosków z zebrań sołeckich
5. Wolne wnioski.

Pani Sekretarz poinformowała o otrzymanych materiałach- zebrani otrzymali:
· Listy gratulacyjne od Marszałka Senatu Pana Stanisława Karczewskiego.
· Ankiety dla osób zainteresowanych  lokalem mieszkalnym w ramach programu rządowego „MIESZKANIE PLUS”,
· Ankiety dla Sołtysów i Przewodniczących Osiedli w sprawie uzupełnienia danych osobowych oraz wyrażenia zgody na przetwarzanie danych osobowych, klauzula RODO.
· Komunikat Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie w sprawie ochrony pszczół,
· Informację z Fundacji na Rzecz Rozwoju Polskiego Rolnictwa, Konkurs XI Edycja „Polska wieś dziedzictwo i przyszłość”.

Ad. 1/ 
	W punkcie tym głos zabrał Pan Michał Traczyk Dyrektor Oddziału PZU w Kozienicach, podziękował serdecznie za zaproszenie i uczestnictwo w zebraniu sołeckim. Przekazał wszystkim obecnym ofertę o ubezpieczeniach majątkowych dla rolników, w tym m.in. ubezpieczenie sprzętu rolniczego, ubezpieczenie gospodarstwa rolnego, uprawy oraz zwierząt. Na koniec poinformował, że wszystkie informacje można otrzymać u doradcy klienta w oddziale w Kozienicach.

Ad. 2/ 
	W punkcie tym głos zabrał Kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Pan Zbigniew Sitkowski, przedstawił sołtysom następujące informacje:
- Pomoc z PROW dla rolników poszkodowanych w wyniku klęsk żywiołowych lub ASF,                              w terminie od 29.03- 28.06.2019 r. rolnicy mogą składać wnioski o przyznanie wsparcia.
- Praktyczne wskazówki dla rolników w przypadku konieczności uboju zwierząt gospodarskich kopytnych poza rzeźnią.
- Wsparcie na tworzenie grup i organizacji producentów, od 15.04- 31.05.2019r. oddziały regionalne ARiMR będą przyjmowały wnioski o przyznanie pomocy na „Tworzenie grup producentów i organizacji producentów”.
- Od 29.03- 27.05.2019r. rolnicy mogą ubiegać się o pomoc na inwestycję w „Modernizację gospodarstw rolnych” związane z produkcją prosiąt, produkcją mleka krowiego czy produkcją bydła mięsnego .
- Wsparcie na inwestycję zwiększające odporność ekosystemów leśnych i ich wartość dla środowiska , wnioski o pomoc o przyznanie takiej pomocy będzie można składać w biurach powiatowych ARiMR od 02.05.- 12.06.2019r. 
- Nabór wniosków od 01.06.- 31.07.2019r. – w sprawie nasadzenia lasów.
- Dopłaty z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub kwalifikowany, nabór wniosków od 15.01.-25.06.2019r. 
O wszelkich dopłatach i naborach wniosków można uzyskać informacje w ARiMR                                             w Kozienicach. Na koniec Kierownik przekazał że e-wnioski należy składać do 15.05.2019r.
	Następnie Pani Sekretarz zwróciła się do zebranych, czy ktoś ma pytania do Pana Zbigniewa Sitkowskiego?

Przewodniczący Osiedla nr 2 Pan Edward Pułkowski, zwrócił się do wszystkich z prośbą                         i apelem aby przestrzegać godzin oprysków oraz tego jakich środków się do tego używa, ponieważ przez te działania giną pszczoły, a są to karalne działania.

Sołtys wsi Chinów Pan Zdzisław Gregorczyk, zapytał, czy dofinansowanie będzie dotyczyło lasów liściastych, czy iglastych i jakie będą to stawki?
Odpowiedzi udzielił Kierownik ARiMR Pan Zbigniew Sitkowski.

Sołtys wsi Ryczywół Pan Leszek Matuszewski, zaznaczył że jeżeli chodzi o opryski to są one drogie i mają silne działanie, także na pewno każdy stara się ich przestrzegać w wyznaczonych porach. Poinformował również o problemie dzików na terenie sołectwa, demolują pola które są w konsekwencji orane. Zwrócił się z pytaniem ile wyniosą dopłaty na krowy?
Odpowiedzi udzielił Kierownik ARiMR Pan Zbigniew Sitkowski.


Ad. 3/
	Informację z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przekazał Pan Artur Gac na wstępie pogratulował Sołtysom i Przewodniczącym Osiedli wygrania wyborów. Przekazał,                   iż w PCPR rusza nabór na rodziny zastępcze. Dyrektor PCPR prosił o przekazanie plakatów oraz                  wywieszenie na tablicach sołectw i miasta. Pan Artur Gac przekazał jakie warunki należy spełnić aby podjąć się tej funkcji, jest to szereg kryteriów, natomiast w praktyce najważniejsza jest rozmowa z naszym pracownikiem. 

Ad. 4/
Sekretarz Gminy Pani Sylwia Wąsik poprosiła o omówienie wniosków z zebrań sołeckich z 2019r. oraz statystyki Z-cę Burmistrza ds. technicznych Pana Mirosława Pułkowskiego.

	Na wstępie Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski podziękował Policji za obecność na wszystkich zebraniach i za poświęcony czas. Następnie przekazał,                      że w tym roku zostało zgłoszonych na zebraniach sołeckich 448 wniosków, najwięcej wniosków zgłosili mieszkańcy na zebraniu Osiedla nr 1 -47 wniosków, Osiedle nr 5 23 wnioski, Chinów 21 wniosków. Wnioski dotyczyły przede wszystkim remontów dróg, organizacji ruchu, estetyki sołectw i miasta. Wszyscy obecni otrzymali zgłoszone wnioski na zebraniach wraz ze wskazaniem, który Wydział Urzędu Miejskiego jest odpowiedzialny merytorycznie                            za  poszczególny wniosek. 
	Dla porównania w 2012 roku na zebraniach zgłoszono 272 wnioski, ilość wniosków powtórzonych z lat poprzednich wynosi 186. Łącznie 298 wniosków nowych, w sumie na zrealizowanie tych wniosków potrzebne są setki miliony złotych. W chwili obecnej część wniosków już jest realizowana, skupiamy się przede wszystkim na bezpieczeństwie                                    i poprawienie estetyki, doświetlenia ulic. Wysłaliśmy pismo do KPP z prośba o zwiększenie patroli w sołectwach. Zostało również wysłane pismo do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wód Polskich o udrożnienie rowów melioracyjnych.
Szczegółowe statystyki i analizy stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Sekretarz Gminy Pani Sylwia Wąsik zwróciła się do obecnych, czy ktoś ma pytania do przedstawicieli Policji? Następnie poprosiła o zabranie głosu przez Z-cę Burmistrza                                  ds. społecznych Panią Dorotę Stępień.

	Z-ca Burmistrza ds. społecznych Pani Dorota Stępień przekazała informację                                    o bezpłatnym badaniu cytologicznym, które odbędzie się 1 czerwca 2019r. od godziny 9.00-14.00 w poradni ginekologicznej Szpitala w Kozienicach, dla wszystkich kobiet bez przedziału wiekowego, nie ma zapisów natomiast niezbędny będzie dowód osobisty. Akcja jest zorganizowana przez Eneę Wytwarzanie i jest częścią programu „Enea dla zdrowia” realizowane są w ramach partnerskiej współpracy Gminy Kozienice z Eneą Wytwarzanie. Pani Burmistrz poprosiła o przekazanie informacji w sołectwach wszystkim Paniom. Dodatkowych informacji udzielają Pani Justyna Tkaczyk-Kurek z Enea Wytwarzanie oraz Pani Aleksandra Popis – Urząd Miejski w Kozienicach, jeżeli będzie duże zainteresowanie akcja będzie kontynuowana w kolejne dni.

Przewodniczący Osiedla nr 1 Pan Józef Cytryniak, poprosił aby ta informacja mogła ukazać się w lokalnej telewizji Kronice Kozienickiej.
Ad. 5/
Burmistrz Pan Piotr Kozłowski przekazał obecnym następujące informacje:
- Dożynki Gminne odbędą się w Ryczywole w dniu 18.08.2019 r.,
- Mieszkańcy występowali z prośbą o udostępnienie placu targowego w inne dni niż dotychczas, aby rolnicy również w inny dzień mogli sprzedawać, a także handlujący starociami, antykami i rzeczami używanymi. W związku z tym prawdopodobnie Targowica zostanie również otwarta w piątek i sobotę, jest duże prawdopodobieństwo, że nastąpi to w tym roku po zmianach w Regulaminie Targowiska.
- Następnie Burmistrz zwrócił się z prośbą do sołtysów i przewodniczących o zastanowienie się w jakiej formie zostawiamy narady robocze sołtysów, czy raz w miesiącu czy raz na kwartał.

Przewodniczący Osiedla nr 1 Pan Józef Cytryniak, poparł propozycje Burmistrza na zorganizowanie narad sołtysów raz na kwartał, uważam że jest to wystarczająca ilość                                i zaproponował głosowanie przez podniesienie ręki. 

Sołtys wsi Janików Pan Artur Gac, nie zgodził się ze zdaniem przedmówcy, uważa że jest potrzeba zwoływania narad raz w miesiącu, ponieważ na bieżąco można przekazywać uzyskane informację mieszkańcom. Nie wszyscy mieszkańcy mają dostęp do Internetu, czy nawet komputera, jedyna formą komunikacji i informacji jest Tablica w sołectwie. Zwrócił się również z pytaniem, czy jest plan zagospodarowania targowicy na ul. Polnej ?

 Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski, w odpowiedzi przekazał, że po wykonaniu remontu ulicy Polnej będzie tam ciąg pieszo-rowerowy oraz ciąg komunikacyjny, także nie możliwości handlu na ulicy.

Sołtys wsi Kępa Wólczyńska Pani Renata Telbusiewicz, są nowo wybrani sołtysi i uważam,                 że jest potrzeba częstych spotkań , aby lepiej się poznać. Rozmowy i wymiana doświadczeń czemuś służy, również komunikacja pomiędzy miastem, a wsią jest bardzo ważna.

Sołtys wsi Ryczywół Pan Leszek Matuszewski, powinniśmy zostać, porozmawiać i uzgodnić             z jaką częstotliwością chcemy się spotykać. 

Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Grzegorz Kurek, uważam że raz na kwartał jest zdecydowanie za rzadko, natomiast jeżeli taka by była decyzja, to proponuję aby burmistrzowie raz                           w tygodniu byli dostępni dla sołtysów.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski.

Sołtys wsi Świerże Górne Pani Janina Golik, zawnioskowała o: częstsze patrole Policji                          w okolicach placu zabaw w godzinach nocnych, ponieważ jest demolowany.

Sołtys wsi Wólka Tyrzyńska B Pani Krystyna Majdak, zawnioskowała o: utwardzanie podczas remontów dróg lokalnych innym kruszywem, ponieważ to które KGK wysypało składa się                        z dużych elementów, kamieni co prowadzi do uszkadzania pojazdów.
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.



Sołtys wsi Łuczynów Pani Marzena Laskowska zawnioskowała o: 
- Naprawić chodnik koło osiedla w Łuczynowie – na zakręcie.
- Podsypać na zakrętach kruszywem, utwardzić.
- Pomalować przystanki.

Sołtys wsi Kępa Wólczyńska Pani Renata Telbusiewicz, poinformowała, że corocznie jest organizowana zbiórka śmieci wzdłuż rowów, dróg. Śmieci są też wyrzucane na pola, w jakiś sposób wyegzekwować od rolników sprzątanie po sobie i w razie kontroli np. zabierać dopłaty. Przy drogach wyrzucane są odpady rolników, butelki, podróżni też wyrzucają. Ścinane są również gałęzie przy drogach nikt tego nie sprząta, a gałęzie mogą uszkodzić samochód lub okaleczyć rowerzystów. Sypiemy kruszywo na boczne drogi, czy nie można utwardzić tych dróg, mieszkańcom na rowerach ciężko jechać po kamieniach, to jest dojazd tylko dla ciągników do pól. 
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.

Sołtys wsi Staszów Pan Grzegorz Wrona, zawnioskował o: odnowienie Tablic informacyjnych w sołectwie.
Odpowiedzi udzieliła Pani Sekretarz Sylwia Wąsik.

Przewodniczący Osiedla nr 3 Pan Artur Kozieł, zawnioskował o: 
- instalację tablicy ogłoszeń UM przy PSP Nr 2 na skrzyżowaniu ul. Głowaczowskiej z ul. Cmentarną.
- uporządkowanie działki na skrzyżowaniu ul. Kochanowskiego i ul. Konstytucji 3-go Maja, inwestor po rozbiórce zostawił bałagan.

Sołtys wsi Janów Pan Stanisław Bielas, zawnioskował o: transport autobusowy, mieszkańcy maja problem z dojazdem do miasta i Szpitala.

Sołtys wsi Janików Pan Artur Gac, zapytał : czy jest możliwość znalezienia firmy, która mogłaby odbierać od rolników do utylizacji folię z pól, z roku na rok jest co raz większy problem. Folia wykorzystywana jest do upraw a później zalega na polach.

Sołtys wsi Łaszówka Pani Jadwiga Polesiak, zawnioskowała o: wywrotkę tłucznia                                              i wyrównywarkę, aby utwardzić i poprawić drogę.

Przewodniczący Osiedla Nr 4 Pan Arkadiusz Molenda, zawnioskował o:
- Uważam, że teren wokół Hamerni powinien zostać zagospodarowany aby można było tam zarówno łowić ryby jak i chodzić na spacery. Było to wielokrotnie zgłaszane przez mieszkańców, rozmawiałem o tym z urzędnikami UM, Starostwa, Wód Polskich. Powinny być pomosty, oświetlenie, trasa spacerowa, monitoring, kosze i ławki. Temat był wielokrotnie zgłaszany przez mieszkańców – przepadał z powodu braku wizji rządzących, braku zaangażowania urzędników, przepychanek pomiędzy instytucjami, przepychanek kompetencyjnych oraz braku zabezpieczenia finansowego na ten cel. Teren przy Hamerni był traktowany po macoszemu przy innych zbiornikach wodnych robiono inwestycje Jezioro Kozienickie, zalew przy PSP 4, w Pionkach, w Garbatce a tu nic nie robiono – należy ten stan zmienić.
- Potrzeba zainstalowania dodatkowej lampy na słupie przy garażach Przemysłowa – Młyńska. Oprócz doświetlenia terenu ze względów bezpieczeństwa, może to ograniczy zaśmiecanie tamtego terenu.
- To nie są kompetencje samorządu ale należy to powiedzieć że występuje na  naszym terenie zawyżanie cen - chciałbym zwrócić uwagę na np. ceny paliw ma stacjach benzynowych . To nie jest prawo wolnego rynku tu jest podejrzenie zmów cenowych (nawet jak byłoby to dopuszczalne prawem – to należy to nazywać po imieniu). Temu powinny się przyjrzeć instytucje kontrolne.
- Po raz kolejny zostało uszkodzone ogrodzenie infrastruktury miejskiej na ulicy Czwartek. Wina leży po stronie tych co się tego typu działań dopuszczają. Proszę o zintensyfikowanie działań mających poprawić wykrywalność tego typu procederów ponieważ brak kary                             za dewastacje rozzuchwala.
- Od 21 czerwca 2012 roku funkcjonuje Program „Kozienicka Duża Rodzina” oraz „Kozienicka Karta Rodziny” w związku z funkcjonującym programem 500+ proponuję zamianę zamiast „Kozienickiej Karty Dużej Rodziny” (jest to różnie nazywane: „Karta Dużej Rodziny”, „Kozienicka Duża Rodzina”, „Kozienicka Karta Dużej Rodziny”, „Kozienicka Karta Rodziny”) wprowadzić „Kartę mieszkańca Gminy Kozienice” lub „Podatnika Gminy Kozienice”. Sytuacja finansowa rodzin wielodzietnych uległa znaczącej, stałej poprawie w związku z tym należałoby docenić mieszkańców i zachęcić osoby spoza gminy do zamieszkania i płacenia podatków w Gminie Kozienice. To pomogłoby rozwiązać problemy związane z odpływem, wyludnianiem się Gminy Kozienice. Takie karty są wprowadzone min. w innych miastach powodują poczucie należenia do lokalnej wspólnoty i zapewniają dbanie o rozwój i finansowanie gmin.
- Ilu urzędników przypada na ilość mieszkańców Gminy z wyszczególnieniem na poszczególne jednostki, wydziały itp. Czy można poprawić wydajność, skuteczność pracy i czy będą czynione kroki w tym kierunku?
- Znak B-41 „zakaz ruchu pieszych” z tabliczką „nie dotyczy mieszkańców posesji” przy ulicy Wójcików –powinien zostać przesunięty tak aby lepiej widoczny dla pieszych. Rozmawiałem    w tej w Starostwie –przychylają się do tego wniosku, potrzeba zainicjowania działań UM w tej sprawie.
-Wiaty śmietnikowe – jak do tego tematu podchodzą gmina, SM, wspólnoty mieszkaniowe.              Ile i jakie lokalizacje są planowane w tym roku? Wiaty śmietnikowe, zadaszone, zamykane, oświetlone o odpowiednich wymiarach aby były w pełni funkcjonalne i najlepiej monitorowane aby nie dochodziło do pozostawiania ich otwartymi, do dewastacji, do podrzucania śmieci i śmiecenia –powinny być standardem. Należy zadbać aby powyższe były zapewnione za to odpowiada zarządca żeby potem nie zwalać winy że rozwiązanie się nie sprawdziło.

Sołtys wsi Ryczywół Pan Leszek Matuszewski, podziękował w imieniu kobiet – mieszkanek Ryczywołu – serdecznie dziękuję za organizację koncertu z okazji Dnia Kobiet. Panie uczestniczyły w wydarzeniu i były bardzo zadowolone. Proszą o kolejne wydarzenia.
- Proszę o pomoc w przygotowaniu danych kontaktowych- osobowych, telefonicznych                            i adresowych – do pracowników Urzędu Miejskiego i podległych instytucji, z określeniem kto się czym zajmuje. Bardzo to ułatwi pracę sołtysa.
- Czy Urząd może przesyłać zawiadomienia do sołtysa zwykłym listem lub przekazywać osobiście po telefonicznym powiadomieniu. Listy wysyłane są zazwyczaj listem poleconym. Nasze obowiązki związane z pracą na gospodarstwie powodują, że często nie ma nikogo                w domu, a po list trzeba specjalnie jechać na pocztę do Kozienic.
- Proszę o budowę zatoki autobusowej przy szkole w Ryczywole.
- Na cmentarzu w Ryczywole jest pomnik w którym pochowani są żołnierze Wojska Polskiego. Ustalone zostały dane żołnierzy. Proszę o przygotowanie tabliczki z informacją kto jest pochowany.
- Proszę o zapewnienie sołtysom pomocy radcy prawnego do prowadzenia spraw sołeckich.
- Proszę o przekazanie na rzecz sołectwa flag narodowych 3 sztuki.
- Proszę o przekazanie na rzecz pracy sołtysa materiałów biurowych, typu koszulki, teczki, tusz, koperty itp.
- Propozycja wykupienia przez gminę od wspólnoty działki o nr ewidencyjnym 1037/6 – wykup działki umożliwi połączenie dwóch dróg gminnych o numerach 2408 i 2309.
- W związku z planami budowy szklarni w Ryczywole proszę o zwrócenie uwagi na rozwiązania w zakresie zrzutu wody ze szklarni. Dotychczas woda zarzucana była przez kanał do rzeki Radomki. W czasie gdy był wysoki stan wody na rzece, dodatkowy zrzut wody powodował zalewanie piwnic w trzech mieszkaniach położonych w pobliżu kanału.
- Dlaczego nie jest sprzątany pas drogowy drogi krajowej nr 79 w Ryczywole. Prace porządkowe w rowach prowadzone są tylko do granicy miejscowości.
- Proszę o remont boiska przy szkole podstawowej w Ryczywole.
- Proszę o ponowne rozpatrzenie sprawy związanej z nadaniem nazwy rynkowi w Ryczywole.
- Proszę o zapewnienie włączenia drogi o numerze 2576 do drogi krajowej nr 79. Włączenie drogi zostało naruszone podczas remontu drogi krajowej, obecnie nie ma możliwości przejazdu.
 
Sołtys wsi Nowa Wieś Pan Sylwester Luśtyk, zawnioskował o:
- prośba o uzupełnienie ubytków na drodze nr 175535, wysypanie tłuczniem.

Sołtys wsi Nowiny Pani Krystyna Smolarczyk, zawnioskowała o:
[bookmark: _GoBack]- aby Gmina wystąpiła do ZDW z pismem ponaglającym o czyszczenie rowów od ronda w m. Aleksandrówka do ul. Podlesie w Nowinach.

Sołtys wsi Brzeźnica Pani Bożena Krześniak, zawnioskowała o:
- podsypanie i wyrównanie pobocza przy drodze krajowej nr 48.

Sołtys wsi Śmietanki Pani Małgorzata Seroka, zawnioskowała o:
- kontrola i oczyszczanie oczyszczalni ścieków pomiędzy posesjami 23 i 25 w m. Śmietanki.

Na zadane pytania i wnioski zainteresowanym odpowiedzi na bieżąco udzielali:
1. Pan Piotr Kozłowski – Burmistrz Gminy Kozienice, w sprawie:
- narad roboczych sołtysów i ich częstotliwości.
- diet sołtysów.
- komunikacji miejskiej i dojazdów do miasta oraz programu rządowego w sprawie przywrócenia połączeń PKS.
2. Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. technicznych, w sprawie:
- handlu na ul. Polnej po remoncie.
- remontów dróg lokalnych i wysypywanego tam rodzaju kruszywa.
3. Pani Sylwia Wąsik – Sekretarz Gminy Kozienice, w sprawie:
- remontów dróg i indywidualnych problemów występujących w sprawie remontów lokalnych dróg.
- tablic ogłoszeniowych w sołectwach.
- Firmy która mogłaby odbierać folie od rolników.
- uprzątnięcia posesji na ul. Kochanowskiego.
4. Pani Dorota Stępień – Z-ca Burmistrza ds. społecznych, w sprawie:
- bezpłatnych badań cytologicznych dla wszystkich mieszkanek Gminy.

Na zakończenie narady Pani Sekretarz podziękowała zebranym za przybycie informując jednocześnie, że wnioski zostaną przekazane merytorycznym dyrektorom, którzy dokładnie im się przyjrzą, oszacują możliwości realizacji bądź przekażą właściwym adresatom.


Protokołowała:
Sadura Izabela					Na tym protokół zakończono.
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