PROTOKÓŁ
z narady roboczej Sołtysów
i Przewodniczących Osiedli w dniu 29.08.2019r.

W naradzie uczestniczyli:
- Pan Piotr Kozłowski – Burmistrz Gminy Kozienice,
- Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. technicznych,
- Pani Dorota Stępień – Z-ca Burmistrza ds. społecznych,
- Pan Rafał Sucherman – Przewodniczący Rady Miejskiej w Kozienicach,
- Sołtysi i Przewodniczący Osiedli.
- Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Kozienicach.

	Naradę otworzył Burmistrz Gminy Pan Piotr Kozłowski, na wstępie podziękował wszystkim obecnym za obecność na dożynkach oraz wspaniałą organizacje i zaangażowanie pozostałych sołectw.

Następnie Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski przedstawił dzisiejszy planowany porządek spotkania:
  
Program narady: 

1. Informacja o funduszu sołeckim na 2020 rok w tym, wysokość środków przypadających na dane sołectwo i możliwości ich przeznaczenia.
2. Omówienie realizacji wniosków zgłoszonych podczas zebrań z mieszkańcami  Sołectw i Osiedli, luty –marzec 2019r.
3. Wolne wnioski.

Zebrani otrzymali:
- Gazety Sołeckie.
- Pismo Samorządu Województwa Mazowieckiego Mazowsze.
- Plakaty XVII Festiwal Muzyki Rozrywkowej im. Bogusława Klimczuka.
- Materiały na zebranie sołeckie w związku z funduszem sołeckim na 2020 rok.
- Informacje o zrealizowanych wnioskach zgłoszonych podczas zebrań sołeckich, luty-marzec 2019r.
- Informację o możliwości wydzierżawienia gruntu pod budowę farm fotowoltaicznych.
- Informację o Międzynarodowej wystawie Rolniczej AGRO SHOW, która odbędzie się 19-22 września 2019r.

Ad. 1/ 

W punkcie tym Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski przedstawił najważniejsze informacje dotyczące Funduszu Sołeckiego, do 30 września br. należy złożyć wniosek do Burmistrza o realizację przedsięwzięć w ramach funduszu sołeckiego. Środki przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które są zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców, są zgodne ze strategią rozwoju gminy, mogą także być przeznaczone na pokrycie wydatków na działania zmierzające do usunięcia skutków klęski żywiołowej. Wniosek powinien zawierać wskazanie przedsięwzięć do realizacji na obszarze sołectwa, oszacowanie kosztów przedsięwzięcia, uzasadnienie. Po zebraniu należy dostarczyć komplet dokumentów, Protokół wraz z listą obecności, uchwałę w sprawie wniosku wraz                          z załącznikami.

Ad. 2/

Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski, poinformował, że podczas tegorocznych zebrań odbywających się w Sołectwach oraz Osiedlach w lutym i marcu, zgłoszono 447 wniosków łącznie. Sukcesywnie są realizowane wnioski, część spraw jest przekazywana do innych instytucji Gmina jest tylko pośrednikiem. Części wniosków rozpatrywanych jest negatywnie lub po prostu są odkładane w czasie. Burmistrz przypomniał o poinformowaniu przez sołtysów mieszkańców o dbanie i czyszczenie dróg na Powiślu, zanieczyszczone są drogi gliną wywożoną z pół, będą informacje na tablicach ogłoszeniowych prosimy o przekazywanie tych informacji mieszkańcom. Ponieważ jest niebezpiecznie jeździć   i nie trudno o wypadek gdy wpadnie się w poślizg na takiej nawierzchni. 

Ad. 3/

Przewodniczący Osiedla Nr 4 Pan Arkadiusz Molenda zapytał:
- Na skrzyżowaniu ulica Lubelska – Batalionów Chłopskich przy przejściu dla pieszych krzaki utrudniają widoczność - w związku z remontem wzrósł ruch pieszych korzystających z tego przejścia, czy można je podciąć?
[bookmark: _GoBack]- Czy można wpłynąć, zapytać GDDKiA o możliwość wydłużenia godzin pracy przy remoncie                    ul. Radomskiej tak aby czas remontu został skrócony?
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.
Ponadto Przewodniczący zawnioskował, zapytał o:
- Zgłoszenie do GDDiKA uszkodzenie i dewastację sygnalizacji świetlnej na ul. Warszawskiej przy skrzyżowaniu z Bohaterów Studzianek.
- Zgłoszenie do zarządców terenów o podjęcie walki ze szczurami – zdarza się, że szczury swoje nory lokalizują przy włazach studzienek kanalizacyjnych.
- Na chodniku koło studzienek telekomunikacyjnej powstała dziura na skutek najeżdżania na chodnik TIR-ów z mleczarni (róg Waryńskiego i Nowego Świata) dopóki nie zostanie naprawiona kostka w chodniku – może warto ją chociaż zasypać piaskiem.
- Przy ulicy Górnej przy skrzyżowaniu z ul. Żytnią - należy podciąć gałęzie – wierzby stojącej                w pasie drogowym, aby znak był widoczny oraz gałęzie tych drzew, które zwisają za płotem posesji.
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.
- Czy można zadbać o czystości na przystankach, pousuwać ogłoszenia pomyć wiaty i ławki.
- Korodują łańcuchy na ul. Hamernickiej. Słupki i łańcuchy zostały zamontowane przy okazji remontu ulicy Hamernickiej, część była wymieniona na odporne na warunki atmosferyczne , one także rdzewieją. Czy obejmuje to gwarancja?
- Mam zastrzeżenia do orzeczeń Komisji Starostwa odnośnie opiniowania wniosków dotyczących oznakowania i infrastruktury drogowej. Gdzie była i jak opiniowała remont                      ul. Kościuszki, Hamernickiej oraz jak opiniowała dojazd do mleczarni samochodów ciężarowych. Drogi zostały wyremontowane a teraz dopiero Starostwo dostrzega i wskazuje wzięcie pod uwagę zmianę trasy dojazdu.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Gminy Pan Piotr Kozłowski.

Sołtys wsi Ryczywół Pan Leszek Matuszewski podziękował serdecznie Burmistrzom za zorganizowanie w Ryczywole dożynek, wszystkim się bardzo podobało. Następnie sołtys nawiązał do zgłoszonych wniosków, jeżeli chodzi o Dąb jako pomnik przyrody to jest nieaktualne bo odrzucili wniosek. Natomiast droga gospodarcza, należy sprawę założyć o przejęcie.

Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Grzegorz Kurek, odniósł się do wniosku nr 14, odnośnie uwypuklonego mostka, zadanie zostało wykonane, ale jednak nadal powstaje  wypuklenie, prośba o ponowne sprawdzenie i powołanie Komisji.

Sołtys wsi Ruda Pan Michał Giza, odniósł się do wniosku nr 212 dotyczącego oświetlenia, ponieważ mieszkańcy wnioskowali o wykonanie oświetlenia na zewnątrz poza ogrodzeniem, a zostało wykonane wewnątrz.

Sołtys wsi Janików Artur Gac, odniósł się do wniosku nr 89, dla mieszkańców jest bardzo ważne wykonanie tego zadania i czy zostanie zrealizowane?

Przewodniczący Osiedla Nr 1 Pan Józef Cytryniak odniósł się do wniosków:
- Nr 306 będzie realizowany w przyszłości bardzo mnie to cieszy bo będzie bezpieczniej.
- Nr 309 budowa Żłobka jest już w realizacji.
- Nr 311 budowa Sali gimnastycznej przy PSP nr 3 też jest w trakcie realizacji.
- Nr 316 monitoring na terenie miasta będzie również wdrażany.
Na koniec Przewodniczący podziękował za realizację i zauważenie problemów mieszkańców             i zabezpieczanie ich potrzeb.

Sołtys wsi Świerże Górne Pani Janina Golik, wniosek nr 264 został zrealizowany, wcześniej było białe kruszywo z którego robiło się błoto zostało wymienione, prosiłabym również                      o wymianę tego kruszywa na skrzyżowaniu w drodze do szkoły.

Sołtys wsi Wólka Tyrzyńska B Pani Krystyna Majdak, zapytała:
- Czy jest możliwość aby Metrobus jeździł również na trasie Dąbrówki, Wólka Tyrzyńska, aby młodzież miała czym dojeżdżać do szkoły? zaczyna się szkoła i jest problem z dojazdem do szkół średnich.
- Zgłosiła remont lamp oświetleniowych na terenie sołectwa.
Odpowiedzi na powyższe pytanie udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski, Gmina zapewniła dla dzieci dowóz do szkół jeżeli chodzi o szkoły średnie to jest to zadanie Powiatu. Gmina                     w miarę możliwości zapewniła dojazd dla mieszkańców, zostało uruchomionych kilka tras myślę, że osiągnęliśmy kompromis, zapewne korekty będą wprowadzane. Przewoźnik, który wygrał dowóz w ramach wykonywanego dowozu dzieci, będzie również zabierał mieszkańców oczywiście po wykupieniu biletu. Jeżeli chodzi o Metrobus to będzie funkcjonował jak do tej pory na terenie miasta bo na taki zakres starczyło środków.

Sołtys wsi Janów Pan Stanisław Bielas, zwrócił uwagę:
- Na to, że trzy ulice w Sołectwie Janów nie mają podłączenia do głównej nitki gazu, nie są to wielkie koszty, a mieszkańcy się domagają.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski, takie sytuacje należy zgłaszać do Spółki Gazowniczej, mieszkańcy muszą się do nich zwrócić bezpośrednio, coraz więcej sieci powstaje każdy wniosek jest rozpatrywany indywidualnie, to nie jest w kompetencji Gminy.
Ponadto Sołtys zawnioskował o :
- Parę wywrotek kruszywa na nowo powstałych Osiedlu, wnioskowaliśmy i nie otrzymaliśmy odpowiedzi, jest utrudniony dojazd.
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.

Sołtys wsi Kuźmy Pani Monika Lis- Seremak, zapytała:
- O wniosek Nr 145 montaż lampy na słupie nr 23, czy jest możliwość realizacji tego wniosku   w przyszłym roku?
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.

Sołtys wsi Nowiny Pani Krystyna Smolarczyk, zawnioskowała o:
- Zmianę trasy Busa, który dowozi dzieci do szkół do Kozienic, ponieważ zabiera dzieci od drogi wojewódzkiej do ulicy Podlesie, czy mógłby jechać drogą krajową i zabierać więcej dzieci?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski.
Ponadto Pani Sołtys zawnioskowała:
- W miejscowości Nowiny Wykonawca drogi dojazdowej porozjeżdżał drogę i są straszne kolejny na zakręcie, prosiłabym bardzo o naprawę drogi i wysypanie kruszywa w koleinach.

W odpowiedzi z-ca Burmistrza ds. technicznych przekazał, że w tej chwili jest to plac budowy ,Wykonawca zna problem i po zakończeniu pracy zostanie naprawiona droga.

Przewodniczący Osiedla Nr 3 Pan Artur Kozieł, zapytał:
- Kiedy ruszy remont ulicy Głowaczowskiej?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski.

Przewodnicząca Osiedla Nr 6 Pani Grażyna Lenarczyk, zawnioskowała o:
- Postawienie znaku zakaz parkowania, na ulicy za Ogródkiem Jordanowskim ponieważ ulica jest nieprzejezdna podczas odbywających się zajęć na Ogródku.

Sołtys wsi Łuczynów Pani Marzena Laskowska, zawnioskowała o:
- Częstsze patrole policji w nocy między godziną 3.00-4.00, ponieważ  jeżdżą motocykle i quady i robią dużo hałasu. Dodatkowy patrol prosimy również jak pracownicy jadą do elektrowni           w godzinach porannych i popołudniowych kiedy wracają.
- Postawienie Tablic informacyjnych jak dojechać do Warszawy, Kozienic, te które były zostały zniszczone.
- Prośba mieszkańców o wysypanie tłuczniem nowej drogi gminnej przy posesji Nr 2A.

Sołtys wsi Janików Pan Artur Gac, zapytał:
- Czy wiadomo jakie prace są wykonywane na bocznicy przy torach kolejowych na wysokości Janikowa, do kiedy będą trwały prace i w jakim celu?
Odpowiedzi udzielił Z-ca burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.



Sołtys wsi Ruda Pan Michał Giza, zapytał o:
- Kiedy zostaną postawione znaki wyznaczające granice wsi Janików i Ruda, czy wyjaśniła się sytuacja, bo są inne granice administracyjne i geodezyjne?
Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski.

Sołtys wsi Śmietanki Pani Małgorzata Seroka, zawnioskowała o:
- Prośba o załatanie dziury na środku drogi, jest to droga powiatowa.
- Częstsze patrole w m. Śmietanki.

Przewodnicząca Osiedla Nr 5 Pani Ilona Maciąg, :
- Podziękowała za wykonanie ulicy Polnej, mieszkańcy są bardzo zadowoleni.
- Zawnioskowała o wyczyszczenie rowu przy ul. Lubelskiej, odnoga rzeki Zagożdżonki.
 
Sołtys wsi Świerże Górne Pani Janina Golik, zgłosiła:
- Problem z mieszkańcami, którzy spożywają alkohol i wszczynają awantury, są w sile wieku nie pracują, a otrzymują za darmo węgiel i posiłki, My pomagamy a oni nic od siebie nie dają czy można to zmienić?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski.
Ponadto Pani Sołtys zapytała:
- Czy można zatrudnić ludzi do sprzątania na terenie sołectwa odbywających kary w więzieniu lub w ramach prac społecznych, kiedyś była taka możliwość?
W odpowiedzi Burmistrz przekazał, że owszem kiedyś była taka możliwość, niestety teraz są coraz większe wymogi formalne w więzieniach i trudno o takie osoby, ale sprawdzimy                                i pomożemy.

Sołtys wsi Wilczkowice Górne Pani Beata Bienias-Mulazzani, zwróciła się z prośbą, o montaż dodatkowej tablicy informacyjnej.

Sołtys wsi Świerże Górne Pani Janina Golik, zaproponowała oddanie wolnej tablicy do Wilczkowic Górnych.

W odpowiedzi Burmistrz poinformował,że transport i montaż będzie po stronie Gminy,                         a Tablica ze Świerży Górnych.

Sołtys wsi Janików Folwark Pan Czesław Majdak, zapytał o wniosek nr 95, czy w tym roku zostaną jeszcze wykonane jakieś prace, będzie wykonany projekt?

Na zadane pytania i wnioski zainteresowanym odpowiedzi na bieżąco udzielali:

1. Pan Piotr Kozłowski –Burmistrz Gminy Kozienice w sprawie:
- Transportu dzieci i młodzieży do szkół z Dąbrówek i Wólki Tyrzyńskiej.
- Przyłącza gazowego w m. Janów i Wójtostwo.
- Transportu dzieci do szkół z m. Nowiny.
- Wydłużenia czasu pracy przy remoncie ulicy Radomskiej.
- Komisji powołanej przez Starostwo w sprawie wniosku o zmianę ruchu i infrastruktury przy ul. Hamernickiej i Kościuszki.
- Wykonywania praca porządkowych przez osoby przebywające w Zakładzie Karnym.
- Montażu i przewiezienia Tablicy ogłoszeniowej do Wilczkowic Górnych. 
2. Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. technicznych w sprawie:
- Rozwiezienia kruszywa na terenie sołectwa Janów.
- Naprawy i wysypania tłucznia na rozjeżdżonej drodze w m. Nowiny.
- Prac wykonywanych przy torach na wysokości w m. Janików.
- Tablic wyznaczających granice m. Janików i Ruda.
- Występującego problemu ze szczurami.
- Odświeżenia wiat autobusowych i ławek.

Na koniec narady Burmistrz Pan Piotr Kozłowski zaprosił wszystkich mieszkańców                                          i pracowników na festiwal im. Bogusława Klimczuka oraz na odbywający się w dniach 6-7 września Dzień Energetyka. Na zakończenie podziękował zebranym za przybycie i zaprosił do współpracy i kontaktu.


Protokołowała:
Izabela Sadura                                                                                               Na tym protokół zakończono.
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