PROTOKÓŁ
z narady roboczej Sołtysów
i Przewodniczących Osiedli w dniu 31.10.2019r.

W naradzie uczestniczyli:
- Pan Piotr Kozłowski – Burmistrz Gminy Kozienice,
- Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. technicznych,
- Pani Dorota Stępień – Z-ca Burmistrza ds. społecznych,
- Pani Sylwia Wąsik – Sekretarz Gminy Kozienice,
- Pan Rafał Sucherman – Przewodniczący Rady Miejskiej w Kozienicach,
- Pan Zbigniew Sitkowski - Kierownik ARiMR w Kozienicach,
- Sołtysi i Przewodniczący Osiedli.
- Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Kozienicach.

	Naradę otworzyła Pani Sylwia Wąsik Sekretarz Gminy witając wszystkich obecnych oraz przedstawiła planowany program narady.

  Program narady: 

1. Informacja ARiMR o wsparciu dla rolników.
2. Omówienie wniosków zgłoszonych w ramach funduszu sołeckiego na 2020 rok.
3. Wolne wnioski.

Zebrani otrzymali:
· Gazety Sołeckie.
· Pismo Samorządu Województwa Mazowieckiego „Mazowsze serce Polski”.
· Plakat w sprawie obchodów Odzyskania przez Polskę Niepodległości 11 listopada.
· Informacja z PCPR o otrzymaniu środków na realizacje zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej.
· Uchwałę Nr XIII/124/2019 Rady Miejskiej w Kozienicach z dn. 30.09.2019r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży sołtysom oraz przewodniczącym osiedli.
· Informację o nowych liniach komunikacji zbiorowej.
· Informacje Gminy Kozienice dot. stanu przygotowania zarządów dróg do „Akcji Zima 2019-2020” na terenie Gminy Kozienice.
· Ulotki informacyjne o smogu oraz paleniu w piecu odpowiednim opałem.

Jako pierwszy głos zabrał Burmistrz Gminy Pan Piotr Kozłowski, przedstawił obecnym informacje, między innymi o dostępie dla Sołtysów do komputera i drukarki w Info Punkcie, następnie Burmistrz przedstawił sytuację transportu zbiorowego zorganizowanego na terenie Gminy, mieszkańcy deklarowali duże zapotrzebowanie na otwarcie nowych kursów, natomiast to co było deklarowane nie przełożyło się na rzeczywistość, ponieważ nie ma zapowiedzianej frekwencji, jeżeli sytuacja będzie się powtarzać to prawdopodobnie zostaną zawieszone nierentowne kursy. Przekażemy Państwu informacje o otwarciu kolejnych linii przez przewoźnika RAF-TRANS oraz PKS Radom, czy te kursy będą rentowne zobaczymy, mieszkańcy zgłaszali zapotrzebowanie, ale jeżeli będzie mało osób korzystać to zrezygnują. Burmistrz przedstawił również informacje o przygotowaniu dróg do „Akcji Zima”. 
Burmistrz przedstawił Uchwałę Rady Miejskiej w Kozienicach w sprawie przyznawania diet sołtysom i przewodniczącym osiedli, spotkania będą odbywać się tak jak zostało uzgodnione raz na 2 miesiące przy zachowaniu dotychczasowych warunków finansowych.
Kolejną informacją był Ranking Gmin usług komunalnych, w którym to Kozienice zajęły wysokie miejsce, natomiast te usługi są najtańsze bo dużą część dopłaca gmina, niestety czeka nas podwyżka od przyszłego roku, opłat za śmieci, wodę i ścieki ponieważ gmina nie będzie mogła dopłacać już do tych opłat.

Sołtys wsi Janików Pan Artur Gac, zwrócił się z pytaniem, składaliśmy pismo o zmianę częstotliwości narad otrzymaliśmy Uchwałę, ale też chcieliśmy podnieść wynagrodzenie, czy Burmistrz wystąpił z takim wnioskiem do budżetu do Rady? Czy wypłata diety będzie jednoznaczna z pobytem na naradzie raz na 2 miesiące?
W odpowiedzi Burmistrz przekazał, że wypłata będzie następowała każdego miesiąca, natomiast jeżeli chodzi o warunki finansowe to będą lepsze pomimo zachowania wysokości stawki miesięcznej. Będzie wypłacana dieta również w miesiącach, w których nie odbywa się zebranie.

Sołtys wsi Wólka Tyrzyńska B Pani Krystyna Majdak, zapytała, czy nieobecność na naradzie będzie jednoznaczna z brakiem wypłaty diety?
Sekretarz Gminy Pani Sylwia Wąsik, dieta będzie wypłacana za każdy miesiąc, spotkania będą odbywać się rzadziej, są to lepsze warunki dla Państwa niż dotychczas, będzie również zwrot kosztów wyjazdów służbowych. W tej chwili też się spotykamy co drugi miesiąc, ale Państwo za wrzesień nie otrzymaliście diety, w tym wypadku uchwała daje lepsze warunki. Kiedy będzie stwierdzona nie obecność na naradzie wtedy nie będzie wypłaty diety, ale Państwo możecie oddelegować członka Rady Sołeckiej.  

Sołtys wsi Wilczkowice Górne Pani Beata Bienias-Mulazzani, zapytała, czy jest możliwość aby spotkania odbywały się pod koniec miesiąca?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Pan Piotr Kozłowski.

Przewodniczący Osiedla nr 2 Pan Edward Pułkowski, zwrócił uwagę na czyszczenie ulic maszynami w sobotę, czy jest to konieczność czy nie są to dodatkowe koszty dla gminy?                   -Zapytał również czy jest możliwość przedstawiania wskaźników jakości powietrza podczas sesji oraz narad, jaka jest aktualnie jakość powietrza na poszczególnych osiedlach i wsiach?
- Proszę o częstsze patrole Policji z radarem na ulicy Zdziczów bo jest tam nagminnie przekraczana prędkość. 
- Chcielibyśmy również poznać analizy z co najmniej 10 gmin jakie koszty ponoszą jeżeli chodzi o opłaty za śmieci, wodę, ścieki.
W odpowiedzi Burmistrz przekazał, że jeżeli chodzi o czyszczenie ulic to sprawdzimy to,             ale częstotliwość prac nie wpływa na zwiększenie płatności. Zmienimy to jeżeli będzie możliwość. W Info punkcie został zainstalowany monitor, który pokazuje wskaźniki jakości powietrza, poprosimy o przedstawianie tych wskaźników na sesji przez okres jesienno-zimowy, postaramy się również w Internecie umieszczać te informacje jeżeli tylko będą możliwości techniczne. Analizy porównawcze odnośnie kosztów za śmieci, wodę i ścieki do innych gmin mamy wykonane, Radni otrzymali takie analizy, na następne spotkanie przekażemy Państwu jak to wygląda w innych gminach i u nas, tylko są to dane na chwilę obecną.
Z-ca burmistrza ds. technicznych Pan Mirosław Pułkowski, zaznaczył, że Gmina chce podjąć walkę ze smogiem są rozpowszechniane ulotki o smogu oraz paleniu odpowiednim opałem              w piecach. Dążymy do tego aby zostać liderem ekologii w województwie mazowieckim bez Państwa udziału będzie to trudne, wprowadzimy dron który będzie sprawdzał jakość spalanego powietrza.

Ad. 1/ 
Kierownik ARiMR Pan Zbigniew Sitkowski, który przedstawił jakie wnioski i w jakim terminie mogą składać rolnicy, aby otrzymać wsparcie finansowe:
-Ruszył nabór wniosków o pomoc na inwestycje zapobiegające klęskom żywiołowym, od 28 października do 22 listopada 2019r. w oddziałach regionalnych ARiMR można składać wnioski.
-Ruszył nabór wniosków na rozwój usług rolniczych, wsparcie skierowane jest                                         do przedsiębiorców którzy świadczą usługi na rzecz rolników i chcą rozwijać tę działalność, nabór wniosków od 7 października do 20 listopada 2019r.
- Uruchomiony zostanie nowy program pomocy z PROW 2014-2020. Od 25 września do 22 listopada 2019r. rolnicy, którzy chcą zabezpieczyć swoje uprawy przed skutkami suszy, mogą składać wnioski o dotację na inwestycje w nawadnianie gospodarstwa rolnego.
- Od 28 października do 13 grudnia 2019r. oddziały regionalne ARiMR będą przyjmowały wnioski o pomoc na „Tworzenie grup producentów i organizacji producentów”. 
- Nabór wniosków na tzw. małe przetwórstwo rozpocznie się 21 listopada i potrwa do 20 grudnia 2019r., rolnicy którzy zajmują się lub chcą podjąć działalność w ramach rolniczego handlu detalicznego.
Na koniec Kierownik poinformował obecnych, że wszelkie informacje zainteresowani mogą uzyskać w oddziale ARiMR w Kozienicach.

Ad. 2/
Sekretarz Pani Sylwia Wąsik omówiła i przedstawiła wnioski zgłoszone do realizacji                      z Funduszu Sołeckiego na 2020 rok, i tak zgłoszono 130 przedsięwzięć do realizacji w ramach funduszu sołeckiego, w 2019 roku było ich 104. Kwota funduszu wynosi 1 029 192,15 zł, zadania będą realizowane w zakresie budowy dróg, zakupów, wyposażenia bibliotek, doposażenia OSP, Szkół podstawowych, organizacji festynów, półkolonii, w sprawie utrzymania porządku i czystości w sołectwach, wyjazdy integracyjnie, festyny, oraz budowa placów zabaw i terenów rekreacyjnych. W ubiegłym roku kwota była niższa i wynosiła 935 866,39 zł. Cieszę się, że Państwo przychodziliście do nas i konsultowaliście z nami przedsięwzięcia.

Ad. 3/
Burmistrz Pan Piotr Kozłowski, podziękował za wypełnienie ankiet dotyczących odbierania folii, prawdopodobnie otrzymamy dofinansowanie do tego programu, przekazał również informacje, że jest duże zainteresowanie firm do tworzenia farm fotowoltaicznych, jeżeli ktoś posiada grunty na których można utworzyć taka farmę to prosimy o kontakt z gminą. 
Obecny na naradzie pan Zbigniew Sitkowski mając wiedzę na temat sytuacji szpitala                 z racji pełnienia funkcji Radnego Powiatu oraz będąc członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu przedstawił obecną sytuację placówki.


Sołtys wsi Wilczkowice Górne Pani Beata Bienias-Mulazzani, podziękowała za zaproszenia na koncerty, filmy, które przekazywane są sołtysom.

Przewodniczący Osiedla nr 1 Pan Józef Cytryniak, zawnioskował o progi zwalniające na ulicy Sportowej, mieszkańcy zgłaszają, że jest niebezpiecznie przez nadmierną prędkość. 

Sołtys wsi Ruda Pan Michał Giza, zapytał, czy mogą być inne godziny odjazdów autobusu na linii Ruda-Janików, poranny kurs jest przygotowany dla szkoły w Janikowie, następnie sołtys przedstawił uwagi co do powrotnego kursu z Kozienic, uczniowie kończą zajęcia o 13.25                           i 14.20, a pierwszy kurs jest o 13.50 przypuśćmy że zdarza uczniowie dojść z  Zespołu Szkół. Zwrócił się z pytaniem II linia autobus 344 nie ma godziny odjazdu jest tylko litera I co ona oznacza?
- Sołtys odniósł się do wniosków składanych podczas zebrań sołeckich nr 212 wykonania oświetlenia, przy wniosku jest adnotacja wykonane, ale na zewnątrz a my wnioskowaliśmy                  o wewnątrz wykonania oświetlenia.
- Prosimy wykonanie naprawy tłuczniem nawierzchni tzw. ronda i drogi w kierunku Janikowa. 

Sołtys wsi Nowa Wieś Pan Sylwester Luśtyk, zapytał jakie są plany co do budynku po PSP                     w Nowej Wsi, były plany przeniesienia specjalnej szkoły z Opatkowic, czy tak się stanie?
- Sołtys zgłosił uszkodzony znak przy drodze krajowej nr 79, przy wyjeździe z Nowej Wsi.

W odpowiedzi Pani Burmistrz Dorota Stępień przekazała, że jeżeli chodzi o PSP w Nowej Wsi to oczekujemy na decyzje i odpowiedź od Starostwa, do dnia dzisiejszego jej nie otrzymaliśmy ,mieli przejąć budynek bezpłatnie, zgadzamy się również na wszystkie warunki jakie zaproponowali. Jeżeli Powiat się nie zdecyduje to budynek zostanie wykorzystany na pewno.

Przewodniczący Osiedla nr 2 Pan Edward Pułkowski, poprosił o zweryfikowanie, czy wszyscy mieszkańcy mają podpisane umowy na wywóz śmieci?
- Zawnioskował również o dokończenie inwestycji ścieżki pieszo-rowerowej w Opactwie ponieważ kończy się na ogrodzonej przepompowni, dużo mieszkańców korzysta z tej ścieżki rekreacyjnie, proszę aby dokończyć tą inwestycję w kierunku Majdan.
- Prośba o zamontowanie progów zwalniających na ulicy Jesionowej, zostały uszkodzone dwa samochody bo jest rozwijana nadmierna prędkość.
Odpowiedzi udzieliła Pani Dorota Stępień z-ca burmistrza ds. społecznych.

Sołtys wsi Przewóz Pan Andrzej Lenarczyk, zapytał, czy został w Gminie uruchomiony program dowozu starszych osób do lekarza, czy ewentualnie możemy uzyskać kontakt do takiej osoby?

Pani Burmistrz poinformowała, że na chwile obecną nie funkcjonuje w naszej gminie taki program. Przymierzaliśmy się do takiego programu być może w przyszłym roku uda się go uruchomić, jeśli zostanie ogłoszony konkurs. Jeżeli osoby starsze samotne potrzebują wparcia w pracach domowych w drobnych naprawach to jest program „Złota rączka” oraz medyczny program teleopaska. 

Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Grzegorz Kurek jakiś czas temu składałem wniosek o progi zwalniające na ulicy Strumykowej i Pogodnej, do chwili obecnej nie mam żadnej informacji czy została powołana Komisja w tej sprawie, ewentualnie kiedy będzie bo chciałby w niej uczestniczyć?
- Zawnioskował również o uzupełnienie ubytków w bloczkach na ulicy 11 Listopada na Oś. Borki, przed okresem zimowym.

Sołtys wsi Nowiny Pani Krystyna Smolarczyk, zwróciła się z prośbą o naprawę drogi gruntowej, ponieważ wykonawca ulicy Podlesie wożąc ciężkie materiały rozjeździł tą drogę                  i mieszkańcy mają problem z przejazdem, powinien wyrównać. 
- nie wszystkie zasuwy wodociągowe do wody są wyciągnięte, jak będzie awaria to będzie problem, prosiłabym o poprawę.

Sołtys wsi Brzeźnica Pani Bożena Krześniak, poprosiła o wysyłanie korespondencji                               do sołtysów zwykłym listem bo jeżeli kogoś nie ma w domu to jest problem później                                    z odbiorem, są to również duże koszty.
- Proszę o wyczyszczenie tablic informacyjnych po wyborach, bo już nie mam miejsca gdzie wieszać nowych plakatów, informacji dla mieszkańców.

Przewodniczący Osiedla nr 2 Pan Edward Pułkowski, zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Miejskiej, kiedy na sesji zostaną wręczone gratulację dla Sołtysa, który został sołtysem roku Pana Wiesława Kaczkowskiego? 
Przewodniczący Pan Rafał Sucherman podziękował za taką sugestie postaramy się jak najszybciej przygotować taką uroczystość i pogratulować sołtysowi.

Sołtys wsi Wola Chodkowska Pan Artur Kobus, zgłosił zepsuty hydrant na terenie szkoły podstawowej.
-Poprosił również o nawiezienie tłucznia na drodze na wysokości przepompowni ścieków, samochód ciężarowy powybijał kolejny.
-Jak Gmina zamierza rozwiązać sytuacje z działkowiczami gdy zostaną podniesione ceny                          za wywóz śmieci, czy mają działkowicze podpisane umowy na wywóz śmieci? 

Uchwała w sprawie odbioru odpadów obowiązuje tylko dla posesji zamieszkałych stale, poinformowała Pani Burmistrz, ROD mają umowy indywidualne zawierają umowy na okres letni, jest to temat złożony, trzeba by było weryfikować czy oddają odpady przez okres                            2 miesięcy czy 6.

Sołtys wsi Wilczkowice Górne Pani Beata Bienias-Mulazzani, zwróciła się z pytaniem,                        czy istnieje taka możliwość aby podłączyć ogrzewanie z Elektrowni do najbliższych wsi, jest problem ze smogiem, a to by w części rozwiązało problem.

Sołtys wsi Opatkowice Pani Maria Maraszkiewicz, zwróciła się z wnioskiem o dokończenie inwestycji ciągu pieszo-rowerowego w stronę Majdan.
-Poprosiła o wysypanie tłucznia na drodze dojazdowej do pól w kierunku Holendrów Kozienickich.

Sołtys wsi Janików Pan Artur Gac, powstaje Dom Seniora na jaką formę wsparcia mogą liczyć starsze osoby? Czy możemy otrzymać informacje z MGOPS na jakie formy pomocy mogą liczyć osoby samotne?
W odpowiedzi Pani Dorota Stępień Z-ca burmistrza ds. społecznych postaramy się zaprosić Panią Kierownik MGOPS, aby przekazała wszystkie informację, bądź przygotujemy ją na piśmie. Dom Seniora- zostanie utworzona nowa jednostka podległa pod zarządzanie przez MGOPS w Kozienicach, prawdopodobnie z tej formy wsparcia będzie mogło skorzystać jednorazowo 20 osób, nie przewidujemy dowozu z terenów wiejskich w swoim zakresie transport. Będzie to odpłatna forma pomocy, ale jeszcze nie wiemy w jakiej formie czy tylko za wyżywienie czy też za pobyt, cały czas trwają ustalenia. 

Przewodniczący Osiedla nr 4 Pan Arkadiusz Molenda, zawnioskował:
· O powiększenie parkingu na ul. Słonecznej przy PSP nr 4, sprawdzenie możliwości skorzystania z placu KGK na potrzeby wyznaczenia miejsc parkingowych.
· Zauważył problem z brakiem wyznaczonego miejsca do wyrzucania zużytych opon samochodowych. Potrzebne są rozwiązania systemowe, a nie doraźne bo problem będzie narastał.
· Należy dokonać przeglądu lokalizacji koszy na śmiecie, w niektórych miejscach brakuje ich, a w niektórych jest ich za dużo np. na skwerku przy ul. Głowaczowskiej (ponad 30 koszy). Gmina Kozienice ponosi nieuzasadnione koszty z tego powodu.
· Rozpoczął się sezon grzewczy jak co roku będzie problem złego stanu powietrza spowodowanego spalaniem paliw złej jakości i śmieciami. Czy jest możliwość umieszczenia tablicy informacyjnej w CKA, która pokazywałaby jaki jest stan powietrza w mieście(takie rozwiązanie zostało wprowadzone w Garbatce-letnisko). Proszę                         o nagłośnienie w mediach, że będzie wykorzystany dron do dokonywania pomiarów                    i że będą nakładane kary za przekroczenie norm.
· Należy uporządkować zasady handlu poza targowiskiem od strony ul. Polnej i tam gdzie postawione są znaki zakazu handlu od strony ul. Boh. Getta.

Sołtys wsi Ryczywół Pan Leszek Matuszewski, zawnioskował o:
· Postawienie przed budynkiem OSP w Ryczywole znaku drogowego „Zakaz parkowania” na wysokości w/w posesji.
· Wykonanie hydrantu na ulicy Długiej na potrzeby OSP w Ryczywole.
· Zamontowanie znaku przy ul. Polnej „Zakaz parkowania obustronnego”.
· Przeszkolenie Sołtysów na temat RODO.
· Wnioskowałem o postawienie radaru w miejscowości Ryczywół, czy Gmina podjęła działania w tej sprawie.
· Przejęcie drogi – ul. Gospodarcza przez gminę z zasobów Skarbu Państwa,
· Postawienie na rynku tablicy informującej o nasadzeniu drzewa w 1928 roku upamiętniającym 10 rocznicę odzyskania Niepodległości przez Polskę.
· Droga krajowa podczas jej remontu została zniszczona dojazd do gminnej gruntowej drogi – wniosek ten był przeze mnie zgłaszany.
· Nadanie nazwy rynkowi im. Kapitana Antoniego Sikorskiego.


Na zadane pytania i wnioski zainteresowanym odpowiedzi na bieżąco udzielali:

1. Pan Piotr Kozłowski –Burmistrz Gminy Kozienice w sprawie:
- Uchwały o dietach dla sołtysów i przewodniczących osiedli.
- W sprawie czyszczenia ulic, oraz informacji o wskaźnikach czystości powietrza.
- Analizy kosztów opłat z śmieci, wodę i ścieki.
       2.    Pani Dorota Stępień –Z-ca Burmistrza ds. społecznych w sprawie:
             - PSP w Nowej Wsi.
	- Umów mieszkańców na odbiór odpadów.
	- Inwestycji zgłoszonych do realizacji z budżetu w roku 2020.
	- Programów dla osób starszych i samotnych.
	- Wysyłki listów do Sołtysów.
	- Odbioru odpadów komunalnych z ROD.
1.  Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. technicznych w sprawie:
- Walki ze smogiem oraz informacji o dronie kontrolującym jakość powietrza.
1. Pani Sylwia Wąsik –Sekretarz Gminy Kozienice.
- W sprawie warunków przyznawania diety i częstotliwości narad.
[bookmark: _GoBack]-Możliwości podłączenia do ogrzewania z Elektrowni sołectw Wilczkowice Górne, Ryczywół.
- Realizacji wniosków z budżetu w przyszłym roku.

Na zakończenie narady Pani Sekretarz podziękowała zebranym za przybycie informując jednocześnie, że wnioski zostaną przekazane merytorycznym dyrektorom, którzy dokładnie im się przyjrzą, oszacują możliwości realizacji bądź przekażą właściwym adresatom.


Protokołowała:
Izabela Sadura                                                                                               Na tym protokół zakończono.
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