PROTOKÓŁ
z narady roboczej Sołtysów
i Przewodniczących Osiedli w dniu 19.12.2019r.

W naradzie uczestniczyli:
- Pan Piotr Kozłowski – Burmistrz Gminy Kozienice,
- Pan Mirosław Pułkowski – Z-ca Burmistrza ds. technicznych,
- Pani Dorota Stępień – Z-ca Burmistrza ds. społecznych,
- Pani Sylwia Wąsik – Sekretarz Gminy Kozienice,
- Pan Rafał Sucherman – Przewodniczący Rady Miejskiej w Kozienicach,
- Pan Artur Matera – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kozienicach,
- Sołtysi i Przewodniczący Osiedli.

	Naradę otworzyła Pani Sylwia Wąsik Sekretarz Gminy witając wszystkich obecnych oraz przedstawiła planowany program narady.

  Program narady: 

1. Omówienie Projektu Uchwały Budżetowej na 2020 rok.
1. Wolne wnioski i informacje.


Zebrani otrzymali:
· Komunikat Prezesa Międzywojewódzkiego Cechu Kominiarzy do właścicieli, zarządców i użytkowników budynków w związku z kampanią społeczną.
· Informację dla mieszkańców Gminy Kozienice, którzy są właścicielami psów i kotów.

Ad.1/ 

W punkcie tym Pani Sekretarz poinformowała obecnych o otrzymaniu Uchwały                            z Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie budżetu na 2020 rok, w której to RIO zakwestionowało treść i formę niektórych wniosków zgłoszonych do realizacji                              z funduszu sołeckiego na 2020 rok. Zmieniliśmy nazwy niektórych zadań i dostosowaliśmy                do wskazań RIO. Wcześniej na te zadania, które zostały zmienione mogliśmy przeznaczyć środki     z funduszu sołeckiego przede wszystkim na szkoły i biblioteki. Zmieniliśmy przedsięwzięcia tak aby nie stracić środków i żeby zadania mogły być zrealizowane.                                W niektórych zadaniach trzeba będzie zrobić zmiany w ciągu roku, jeżeli chodzi o wyjazdy                 do teatru to bilety będą mogły być zakupione natomiast przejazd autokarem już nie, ale będziemy zastanawiać się jak zrealizować bądź zmienić te wnioski. Zapraszamy również indywidualnie do rozmów jeżeli ktoś ma pytania i zastrzeżenia.

Sołtys wsi Janików Artur Gac, zapytał, czy zmienione zadanie - zakup pomocy dydaktycznych dla dzieci, czy te zakupione materiały będą mogły być przechowywane w Szkole?

W odpowiedzi Pani Sekretarz przekazała, że prawdopodobnie tak, my powierzamy umową, tak więc miejsce przechowywania jak najbardziej może być w szkole.

Ad.2/
W punkcie tym Burmistrz Pan Piotr Kozłowski przekazał obecnym najważniejsze informacje                          w sprawie:
- Konsultacji społecznych z mieszkańcami dotyczących remontu drogi krajowej ul. Lubelskiej, prosimy o zgłaszanie uwag, potrzeb przez mieszkańców. Gmina nie realizuje inwestycji,                     ale możemy przekazać informacje i spostrzeżenia inwestorowi. Tak samo będziemy konsultować z mieszkańcami remont ulicy Radomskiej od ronda do ronda w m. Aleksandrówka.
-  Bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kozienice.
- Budżetu Gminy Kozienice na 2020 rok, Burmistrz przekazał, że do 15 listopada został przedstawiony projekt budżetu wszystkie Komisje Rady Miejskiej pracowały nad projektem budżetu podczas posiedzeń. Burmistrz zaznaczył, że budżet jest trudny ponieważ Ministerstwo Finansów zmniejszyło fundusze o kilka milionów złotych, również wpływy z podatku będą mniejsze ponieważ osoby do 26 roku życia zostały zwolnione z podatku. Będzie również dwa razy większe tzw. „Janosikowe” w 2020 roku. Zostanie również zmniejszona subwencja oświatowa, ponieważ liczba uczniów maleje i dlatego więcej musi dofinansować Gmina.                     Od nowego roku wchodzą nowe zmiany jeżeli chodzi o pensje minimalne, wzrosną koszty płacy minimalnej, będziemy musieli wydać kolejne kilka milionów. W przyszłym roku będzie kontynuacja realizacji inwestycji - budowa Sali gimnastycznej przy PSP w Stanisławicach i przy PSP nr 3 w Kozienicach. Będą również wydatki związane wykupem gruntów. Staramy się realizować inwestycje, które otrzymują dofinansowanie z zewnątrz. Wszystkie te czynnik składają się na budżet na 2020 rok. 
- Realizowanych inwestycji w 2020 roku, między innymi ul. Skłodowskiej, będzie wykonana przebudowa wraz z nowymi miejscami parkingowymi, zakup autobusów elektrycznych wraz                z budową stacji ładowania. Budowa mostu na Wiśle, przetarg na koncepcję rozbudowy kolei, podpisanie koncepcji na budowę ciągu pieszo-rowerowego do Ryczywołu.
- Budowy ciągu pieszo-rowerowego w pasie drogi krajowej nr 48 od Kozienic do Łuczynowa, stworzymy koncepcję i projekt, a później nastąpi realizacja.
- Realizowania inwestycji przebudowy ul. Radomskiej zostanie utworzone przejście dla pieszych przez tory w stronę Aleksandrówki, w tej chwili mamy utrudnienia ze względu na remont ulicy Radomskiej, będą realizowane kolejne etapy ale będzie lepiej i bezpiecznie, jak się skończą inwestycje.
Na koniec Burmistrz poinformował wszystkich o możliwości składania wniosków o przyjęcie dziecka do Publicznego Żłobka nowo powstałego. Zachęcamy mieszkańców do składania wniosków. 
Został również oddany do użytku Dzienny Dom Seniora, korzystanie z niego będzie bezpłatne jeżeli będzie duże zainteresowanie to zostanie również zaadaptowane piętro na potrzeby seniorów.

Sołtys wsi Janików Pan Artur Gac zapytał, czy jest możliwość zapoznania się z projektem budżetu? Jaka wysokość budżetu była w zeszłym roku, a jaki w tym roku?

W odpowiedzi Burmistrz przekazał, że wysokość budżetu na 2020 rok jest zbliżona                               do poprzedniego roku, natomiast wszystkie projekty uchwał są dostępne na BIP Kozienice                               i można się z nimi zapoznać.

Sołtys wsi Janów Pan Stanisław Bielas, zapytał kiedy będzie zrealizowana i dokończona budowa drogi w Janowie? Mieszkańcy składali się na wykonanie dokumentacji, i w każdym roku mieliśmy obiecane, że zostanie wykonana.
W odpowiedzi Burmistrz przekazał, że w przyszłym roku w planie nie ma realizacji drogi                             w Janowie, realizujemy tylko te inwestycje które mają dofinasowanie z zewnątrz.
W uzupełnieniu Pani Sekretarz przekazała, że jeżeli chodzi o drogę w miejscowości Janów                   to składany był w latach ubiegłych wniosek o dofinasowanie z zewnątrz niestety nie otrzymaliśmy środków dlatego realizacja się wydłuży.

Sołtys wsi Kuźmy Pani Monika Lis-Seremak, przekazała, że po wsi ciągle pojawiają się nowe bezdomne psy fakt jest zgłaszamy do KGK, ale niestety Panowie nie radzą sobie,                                     z wyłapywaniem, czy jest szansa, aby były to działania bardziej skuteczne?

W odpowiedzi Pani Sekretarz poprosiła o przekazywanie informacji do pracowników, którzy się tym zajmują u nas w Urzędzie, jeżeli zwierzęta są dokarmiane to przestają być bezdomne                        i ciężko je złapać, może należałoby przytrzymać psy przez osoby, które je dokarmiają.

Sołtys wsi Ryczywół Pan Leszek Matuszewski przekazał wszystkim obecnym, a także pracownikom Urzędu najlepsze życzenia Świąteczne.

Sołtys wsi Przewóz Pan Andrzej Lenarczyk, zapytał czy nie należałoby wprowadzić podatek  od posiadania psów?
Burmistrz poinformował, że owszem można wprowadzić, ale czy koszt jego wprowadzenia, zbierania i ewidencji nie przewyższałby środków uzyskanych z podatku. Są gminy gdzie funkcjonuje taki podatek, ale również jest pytanie, czy ta bezdomność się nie zwiększy bo właściciele nie będą chcieli płacić.
 W uzupełnieniu Pani Sekretarz przekazała, że gmina dopłaca do kastracji i sterylizacji  zwierząt, jest wyznaczona Przychodnia Weterynaryjna. 
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Protokołowała:
Izabela Sadura                                                                                               Na tym protokół zakończono.
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