CZĘŚĆ III SIWZ
Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia
1. Ogólna charakterystyka przedmiotu zamówienia:

1.1. Przedmiot zamówienia stanowi:
Zakup i dostawa fabrycznie nowego autobusu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych – ilość miejsc 22 osoby + 1 + kierowca, wyposażony w listwy szybkiego montażu umożliwiające demontaż foteli pasażerskich w celu stworzenia 2 stanowisk 
w autobusie do przewozu osób na wózkach inwalidzkich wraz z atestowanym mocowaniem na wózki inwalidzkie. Rok produkcji 2020r. autobus powinien być kompletny pod względem celu, do którego jest przeznaczony, wolny od wad konstrukcyjnych, materiałowych, wykonawczych i prawnych, o parametrach technicznych oraz wyposażeniu określonych 
w Części I załączniku nr 7 SIWZ.
1.2. Dostawa musi być realizowana w oparciu o obowiązujące przepisy dotyczące    przedmiotu zamówienia.

Zamawiający wymaga aby autobus spełniał warunki określone w przepisach prawa:

- Wyposażenie dodatkowe samochodu zgodnie z wymogami przepisów ustawy 
z dnia 20 czerwca 1997r. - Prawo o ruchu drogowym(Dz. U. 2020 poz. 110 z póź. zm.)

- Spełniać wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych pojazdów oraz zakresu ich niezbędnego wyposażenia (Dz. U. 2016 poz. 2022 z póź. zm.)

- Posiadać aktualne świadectwo homologacji, wydane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa tj. jako pojazd przeznaczony do przewozu osób niepełnosprawnych. Aktualne świadectwo homologacji wraz z załącznikami musi zostać dostarczone najpóźniej w dniu odbioru pojazdu.

- Spełniać wymagania ogólne i wymagania szczegółowe dla pojazdów przeznaczonych do przewozu osób niepełnosprawnych  na podstawie obowiązujących przepisów a także norm i regulaminów:

norma PN-ISO 7176 -19 dotycząca wymagań projektowych i eksploatacyjnych dla wózków, przystosowanych do zabezpieczenia dowolnym rodzajem mocowania podczas transportu, jak również metod ich  badań i oznakowania,

norma ISO 10542-1:2001 załącznik A, odnośnie do wymagań dynamicznych dla mocowania szyn (prowadnic) w podłodze,

regulamin EKG ONZ Nr 107, w zakresie wymagań dla pochylni do wprowadzania wózków inwalidzkich do pojazdu,

regulamin EKG ONZ Nr 21 lub dyrektywa 74/60/EWG, pod katem wyposażenia wnętrza przy przewozie osoby niepełnosprawnej.

1.3. W ramach świadczonej dostawy Wykonawca zapewnia:
a) Dostarczenie przedmiotu zamówienia do siedziby Zamawiającego, po uprzednim powiadomieniu przez Wykonawcę o dacie dostawy.
b) Odbiór przedmiotu zamówienia na podstawie protokołu zdawczo – odbiorczego 
w obecności przedstawicieli stron.
c) Zamawiającemu dostęp do autoryzowanej stacji obsługi znajdującej się w odległości nie większej niż 150 km licząc od siedziby WTZ w Przewozie.
d) Przeglądy serwisowe zgodnie z programem przeglądów przewidzianym przez producenta samochodu na własny koszt. Koszty uwzględniają również użyte w ww. czynnościach materiały, w tym także wszystkie materiały eksploatacyjne niezbędne do ich prawidłowego wykonania m. in.: olej silnikowy, filtry oleju, powietrza, kabinowy, podkładka filtra oleju płyny chłodniczy i hamulcowy.
e) Niezwłoczne wykonanie napraw gwarancyjnych samochodu, jednak w terminie nie dłuższym niż 7 dni od chwili zgłoszenia usterki.
f) W ramach gwarancji Wykonawca będzie stosował fabrycznie nowe oryginalne części.
g) Okres gwarancji dla nowych części odpowiada okresom gwarancji określonym w pkt. 4.5. siwz.
h) Wszelkie koszty związane z usuwaniem wad lub usterek w okresie udzielonej gwarancji ponosi Wykonawca.
i) W okresie gwarancji wymianę pojazdu na nowy, jeżeli naprawa okaże się niemożliwa lub bezskuteczna (czas naprawy nie wlicza się do okresu gwarancyjnego). Okres gwarancji wydłuża się o czas trwania naprawy.
j) Dostarczenie wraz z autobusem Zamawiającemu dokumentacji technicznej 
z instrukcją obsługi, kartę gwarancyjną (w języku polskim), kartę pojazdu, oraz inne dokumenty , które są niezbędne do rejestracji pojazdu w Wydziale Komunikacji, właściwym dla siedziby Zamawiającego. Autobus musi posiadać świadectwo homologacji z przeznaczeniem zgodnym z przedmiotem zamówienia wydane przez stacje kontroli pojazdów dopuszczenia do ruchu zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.
k) O przygotowaniu autobusu do dostawy Wykonawca powiadomi Zamawiającego 
z minimum 5 dniowym wyprzedzeniem.
l) Przedmiot umowy zostanie wydany Zamawiającemu z pełnym zbiornikiem paliwa.
m) Pojazd musi być przystosowany do eksploatacji:
- we wszystkich porach roku i doby, w warunkach atmosferycznych spotykanych 
w polskiej strefie klimatycznej,
- po drogach twardych i gruntowych,
- przechowywania na wolnym powietrzu.
p)  że przedmiot postępowania stanowi jego własność, jest wolny od wad prawnych oraz praw osób trzecich i nie toczą się żadne postępowania którego przedmiotem jest ten autobus oraz że nie stanowi on przedmiotu zabezpieczenia.
1.4. Parametry techniczne i wyposażenie pojazdu zgodnie ze SIWZ, tj. Częścią I załącznik nr 7 Parametry techniczne przedmiotu zamówienia i Częścią III Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.
